

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año IV.—Núm. 895 Apartado de Correos núm. 29 - Sábado, 6 de Marzo de 1926 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO Precio: 10 cts.

PRÓXIMA PUBLICACIÓN

DE LA REVOLUCIÓN A LA RESTAURACIÓN

II

Puede decirse que los unionistas no permanecieron juntos al lado del Trono sino el tiempo que duraron las exequias de su llorado jefe, lo suficiente para encargar a Italia el bello sarcófago que había de encerrar sus restos en la iglesia de las Salesas Reales, apenas para leer el libro de Navarro Rodrigo, "O'Donnell y su tiempo". En las reuniones de los prohombres, la división surgió muy pronto. En una de ellas varios hombres civiles hubieron de sostener vivo altercado con algunos generales, entre ellos el general Ros de Olano, el que meses más tarde habría de arrancarse públicamente las charreteras, como sacudiéndose de su lealtad monárquica. Aquellos afirmaban que nunca contribuirían a lanzar a la revolución a los militares, que frecuentemente alegaban lo que ellos exponían, mientras que los paisanos aprovechaban luego de sus esfuerzos; las revoluciones, además se sabe cómo empiezan, se ignoran cómo terminan. ¿No se halló acaso en peligro el Trono con ocasión de los sucesos de 1854? Pero, desgraciadamente, esta posibilidad no asustaba en 1868 como catorce años antes; al contrario, habíanse muchos familiarizado con ella. Desgraciados los momentos en que tales ideas no son rechazadas con repulsa indignada. ¡Ay de cuando son admitidas a la práctica hasta por los más llamados a no darlas cuartel! Poco importa que el desorden no reine en las calles cuando se va apoderando de los espíritus.

No pesaban mucho por entonces, aunque luego tuviesen gran importancia, algunos hombres ilustres que dentro de la Unión Liberal se apartaran del peligroso camino, si muchos otros, y sobre todo gran número de militares, acogían con fruición los halagos progresistas. El que había de jugar con el tiempo papel tan señalado, asegurado por lo que veía, refugiándose en Simancas, para hallar en su Archivo los datos para su historia de la decadencia de España, y trazar las líneas inmovibles del reinado de Felipe IV. Ya un día explicará Cánovas del Castillo ante las Cortes cuál fué su actitud reflexiva y previsora en este año que precede a la revolución de septiembre. Pero ningún factor más activo, ningún estímulo más poderoso para lo que se estaba fraguando como la actitud del Gobierno moderado.

¿Cómo la impresión de la marcha de los asuntos no había de reflejarse en las cartas confidenciales de Miraflores? El proceder del Gobierno con los que era principio elemental conservar al lado del Trono y en bien del país, le arrancan nuevas voces de alarma. Si todos los molestados, los perseguidos, los desterrados son monárquicos, fueron consejeros de la Reina, unionistas los más, algunos moderados; si su oposición se reduce todavía al ministerio, pero nada más! ¿Qué hado nefasto lleva a los gobernantes a destruir las fuerzas monárquicas? ¿Con que las reemplazan? ¿La aplicación de medios de fuerza material, a los que forzosamente, llenos de resentimiento y encono, qué grave error! Esto no podrá traer sino graves complicaciones y nuevas tentativas revolucionarias.

Más no bastaba con cerrar los oídos a sus advertencias. Era un tesoro molesto, tenía acceso en todo momento a la regia cámara; algunas veces habíase visto a la Reina impresionada después de sus entrevistas. Urgía establecer un abismo entre ella y el viejo consejero. Elirieron el medio que más podía ayudar. Miraflores venía prestando a la Real Familia un inestimable servicio. Los que han visto en nuestros tiempos el orden, la buena administración impresos al Real Pa-

trimonio por la egregia dama, que en el cuidado de la Real Familia y en el desempeño de la Regencia en nombre de su augusto hijo, hoy reinante, puso todos sus desvelos, no pueden concebir el desorden y malbaratamiento de los tiempos de Doña Isabel. Nacida en el Trono, por nadie iniciada en esa gerencia doméstica, en principio tan necesaria en la humilde casa como en el más suntuoso palacio, su desconocimiento del valor del dinero era característico. Conocida es la anécdota de la orden dada por la Reina de entregar a persona necesitada una suma notoriamente excesiva, y el rasgo del intendente, colocando sobre un velador de la cámara dicha cantidad en monedas de plata. A Miraflores siempre le impresionó la contingencia de sucesos que produjesen la caída de las instituciones. No en balde había recogido las enseñanzas de la revolución de 1848 que conmovió muchos tronos, hizo perder el suyo a Luis Felipe y hasta el Santo Padre vióse obligado a huir de Roma. En los años que preceden a la revolución de 1868 se convierte esa preocupación en su obsesión constante. A través de frases tranquilizadoras, el toque de atención es frecuente. El último lo da en mayo de 1868, cuando le consultan los Reyes sobre la dote de la Infanta Doña Isabel, a punto de contraer matrimonio con el conde de Girgenti. En modo alguno—exclama—debe disgregarse cantidad alguna con ese objeto; esos fondos son para atender, sobre todo, "a sucesos dolorosos que Dios quiere apartar para siempre de VV. MM. y de sus hijos". Lo que se había hecho en vista de estas patrióticas y clarividentes previsiones había sido establecer un fondo secreto por decreto autógrafa de la Reina de 15 de junio de 1848, de que se encargó el referido marqués. Nutriéronlo principalmente las consignaciones de la lista civil correspondiente a los hijos de los Monarcas y los intereses que producían. En 6 de noviembre de 1859 ordenaba la Reina a Miraflores "que las inscripciones en Madrid, París y Londres se hagan a tu nombre, al del marqués de Alcañices y al de Santa Cruz. Ibarra (abogado del Real Patrimonio), tú y Valdeperas (contador mayor), continuaréis lo mismo que ahora, recaudando y administrando los réditos y consignaciones de nuestros hijos para aumentarlos, procurando se dé la menor publicidad posible a este asunto".

La defensa de este caudal contra las acometidas de todo género constituye la penosa labor de los dignísimos grandes de España que constituyen la comisión, pero sobre todo de Miraflores, autor de todo el plan, y cuyo influjo era, por sus personales condiciones, decisivo.

No pudo evitar un préstamo de seis millones de reales hecho al duque de Riansares, que al venir la revolución había quedado reducido a tres. Momento llegó también en que la cuantía de las deudas privadas de la Reina exigió acudir a los fondos reservados. Es curiosa la lista de proveedores, diamantistas, modistas, mueblistas, etc., que se extendió con este motivo. Al fin se les abonó un tanto por ciento de sus cuentas, no permitiendo Miraflores desigualdad de trato entre los acreedores que produjera quejas justificadas. Pero la liberalidad de la Reina era incorregible. Con qué pena se expresa su consejero y antiguo jefe de su Casa cuando se entera de que Doña Isabel se ha comprometido a ceder al Estado las tres cuartas partes de los bienes desamortizados de la Corona, merced a las cuales podían tener sus hijos un pequeño patrimonio. Y esto fué idea del Gobierno presidido por Narváez en 1865, que, como he dicho,

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Ha continuado la operación con resultado favorable

El coronel Millán Astray, que ha perdido el ojo derecho, ha sido operado

LA HERIDA DEL CORONEL MILLAN ASTRAY

Nuestra Agencia en Madrid nos envió ayer el siguiente telefonema dando cuenta de la importancia de la herida sufrida por el coronel Millán Astray en la primera fase de la operación desarrollada en la zona occidental del Marruecos español:

"El coronel Millán Astray ha perdido el ojo derecho, por donde le penetró el proyectil, saliendo por el pómulo izquierdo."

La herida, aunque grave, no se considera mortal."

COMO SE INICIO EL AVANCE

Tetuán.—En las primeras horas de la mañana marcharon a las alturas de Gorgues los generales Sanjurjo, Berenguer y Godet, sus ayudantes y el Estado Mayor del cuartel general.

En vista de que había amanecido el temporal de Levante, el Alto Comisario ordenó al general Sousa que a las siete de la mañana comenzara el avance de sus tropas con objeto de operar en el macizo de Beni Osmar, donde fuertes concentraciones enemigas se oponían desde hace unos días a que hicieran acto de sumisión el Majzen algunas cabilas y al mismo tiempo establecer una línea que hiciera imposibles nuevos bombardeos, hasta ahora ineficaces, por parte de los rebeldes.

A la hora indicada se inició desde Cudia Tahar el avance de la columna del coronel Millán Astray, compuesta en su mayoría por fuerzas del Tercio, acompañada de la del coronel Orgaz, que formaban fuerzas de Regulares e indígenas.

Paralelo a este movimiento lo iniciaron otras columnas desde Ben Karrich y Ben Salet y al mismo tiempo fuerzas navales, partiendo de Río Martín, cañonearon los adueros de Helilla y Alau, llevando lanchas preparadas para el desembarco de tropas destinadas a batir desde tierra a grupos enemigos que podrían correrse de otros sectores.

El enemigo, desorientado con la maniobra y con el bombardeo de las fuerzas aéreas y de la artillería, no pudo dominar la situación y se apoderó el desconcierto en sus filas, llegando la columna del coronel Millán Astray a los objetivos que le habían indicado y que ocupó a las doce de la mañana.

La columna hizo alto en el indicado lugar, comenzando las tropas los trabajos de fortificación.

HABLANDO CON EL DUQUE DE TETUAN

Madrid.—A las seis de la tarde

buscó también el halagar a la opinión vulgar.

¿Qué más podía hacer la revolución?, pregunta Miraflores. ¿Qué hombres han sido consultados? ¿Qué expediente se ha abierto? Si aún es tiempo, Miraflores pide sean oídos Ibarra, Armendáriz, Bravo Murillo, Alonso Martínez, Herberos de Tejada, el cardenal de Burgos y, sobre todo, el Consejo de Estado.

EL MARQUES DE LEMA

Mata a su mujer y luego se ahorca

Jaén.—En el sitio llamado "El Camisal", término de Villanueva del Arzobispo, fué hallado, pendiente de un árbol, el cadáver de Manuel Jiménez Carrillo, de cuarenta años de edad.

A sus pies estaba el de la mujer del citado individuo, Sixta Alvarez Martínez, de treinta años de edad.

Supónese que Manuel, que padecía manía persecutoria contra su mujer, asesinó a ésta, y luego se ahorcó.

dió a la Presidencia el ministro de la Guerra.

A las preguntas de los periodistas manifestó que el coronel Millán Astray había recobrado el conocimiento por la mañana, siendo evacuado a Tetuán.

La bala le ha penetrado por el parietal derecho y tras de vaciarle el ojo del mismo lado, le salió por la mejilla izquierda.

Agregó el ministro que los médicos confían en salvarle la vida.

Calculan que tardará en curar cuatro meses.

El ministro de la Guerra ha conferenciado esta tarde con el director general de la sección de Marruecos y Colonias.

LINIERS MANDARA EL TERCIO

Madrid.—El coronel Liniers ha sido nombrado ayudante del Alto Comisario en Marruecos.

No tendría nada de particular que a su llegada a África se encargara del mando de las tropas del Tercio.

Liniers ha conferenciado esta mañana con el ministro de la Guerra.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice lo siguiente:

A las nueve y media de la mañana continuó hoy el avance de las columnas del coronel Orgaz y coronel Prat, yendo en esta última el general Sousa, que mandaba el conjunto, ocupando las alturas de Haffa del Buiva; y la columna de fuerzas indígenas del teniente coronel Alvarez Coque inició un movimiento de flanco por la cresta oriental del río Tazarín, al Este del macizo de Gorgues, en dirección a Haffa el Sarfa.

Se han ocupado varias posiciones, de las que algunas sólo tendrán carácter provisional, para apoyo del avance.

Las tropas vivaquean en el terreno ocupado.

El comandante general y yo continuamos en Gorgues.

La operación se ha desarrollado metódicamente, sin extremar el enemigo su resistencia.

Todas las tropas se han batido bien, dominando con gran espíritu las dificultades del combate en terreno tan abrupto.

El enemigo ha sufrido bastante, pues ha dejado en nuestro poder heridos y muertos con armamento.

Las bajas sufridas por nuestra parte fueron alrededor de 100, siendo casi en su totalidad del Tercio e indígenas.

Acto humanitario del doctor Tapia

Madrid.—Se conocen detalles de una acción humanitaria del doctor Tapia.

Se hallaba éste con su familia en un pueblecito de la Sierra y se disponía a emprender el regreso a la Corte en su automóvil con su señora e hijos, cuando tuvo conocimiento de que en el auto de línea era llevada a Madrid una niña, hija de un jornalero, la que se había tragado un objeto que le quedó depositado en los bronquios. El estado de la criatura era gravísimo.

En cuanto se enteró el doctor Tapia dió orden de salir en su auto a toda velocidad, y alcanzando al autobús en el camino hizo que su señora e hijos se trasladaran a él, pasando a su coche a la niña y al padre.

Una vez en Madrid y en vista de que la criatura agonizaba, la llevó a su clínica, en la que rápidamente le fué practicada una delicadísima operación con pleno éxito, pues el estado de la niña es satisfactorio.

LA SITUACION POLITICA

DECRETOS APROBADOS POR EL CONSEJO

DESPACHO CON EL MONARCA

Despacharon esta mañana con el Monarca el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Instrucción pública y Trabajo.

A la salida conversaron brevemente con los periodistas.

El señor Benjumea dijo que había sometido a la regia sanción un decreto creando la Federación hidrológica, otro sobre el plan de ferrocarriles y otro sobre nombramiento de personal.

Los periodistas le preguntaron si sabía algo acerca de la herida sufrida por Millán Astray. Y el señor Benjumea se limitó a contestar diciendo:

—No sé más que lo que me ha dicho el Rey. Parece ser que el heroico jefe del Tercio ha perdido el ojo derecho, pero la herida no reviste caracteres de gravedad por la trayectoria de la bala, que solamente ha interesado la parte nasal.

El ministro de Instrucción pública dijo a los reporteros que el Monarca había firmado un decreto concediendo al Ayuntamiento de Zaragoza ciento cincuenta mil pesetas para la construcción del grupo escolar llamado de Joaquín Costa.

Añadió que había sometido a la firma regia otro decreto autorizando al Instituto Geográfico y Estadístico para la venta de sus publicaciones con el fin de destinar los beneficios a mejorarlas.

El señor Aunós dijo que el Rey había firmado un decreto sobre la elección de vocales en el Consejo del Trabajo.

DESPACHO DE PRIMO DE RIVERA

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de Gracia y Justicia y Trabajo, y el secretario de la Dirección general de Colonias señor Espinosa de los Monteros.

Después el presidente recibió en audiencia al general Chacón, nombrado gobernador civil de Guipúzcoa y a varios jefes y oficiales.

Más tarde conferenció con el alcalde de Barcelona y el marqués de Foronda.

UN VIAJE DE CALVO SOTELO

El próximo miércoles realizará un viaje a La Coruña el ministro de Hacienda, acompañado del director de la Deuda, para asistir al Certamen del Ahorro que se celebrará en dicha capital.

Se da como seguro que el señor Calvo Sotelo regresará a Madrid el sábado de la misma semana.

ESPAÑA Y LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

El Gobierno de Panamá ha dirigido a la Sociedad de las Naciones el siguiente despacho:

"Panamá vería con agrado y con profunda satisfacción que España fuera elegida miembro permanente de la Sociedad de las Naciones".

MAGAZ A GINEBRA

En el rápido de Barcelona ha salido para dicha población, desde donde se trasladará a Ginebra, el marqués de Magaz y el general Benítez, miembros de la Comisión consultiva militar naval-aérea.

EMPRESTITO DE 300 MILLONES

Del empréstito de 300 millones dedicados a atenciones ferroviarias han quedado comprometidos ya 180 para locomotoras, tenders, vagones y carriles.

También se destinarán 40 millones al ferrocarril Barcelona-Manresa.

FIRMA REGIA

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Fomento.—Real decreto relativo a la organización de la Confederación sindical hidrográfica.

Otro disponiendo la forma de la Confederación sindical hidrográfica de la cuenca del Ebro.

Aprobando el plan de ferrocarriles de urgente construcción.

Aprobando las obras de desecación de las marismas de la margen izquierda del río Guadalquivir.

Modificando los artículos quinto y 40 del Real decreto de 20 de junio de 1924 sobre la organización del servicio agro-pecuario.

Jubilando al presidente del Consejo de Agricultura don Manuel García Pérez.

Idem idem al ingeniero jefe del cuerpo de Minas don Antonio Meliá.

Nombrando jefe de primera clase del cuerpo agrónomo, a don Leopoldo Hernández.

Idem idem de primera clase del mismo cuerpo a don Ricardo Casado.

Idem honores de jefe de Administración a don Juan Bautista Sánchez.

Nombrando jefe del cuerpo de Minas a don Valeriano Balsola.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde quedaron reunidos los ministros en Consejo.

La reunión terminó a las nueve y media.

Al salir manifestó el presidente que se había operado al coronel Millán Astray, el cual sigue grave.

En el momento de recobrar el conocimiento me ha dirigido un telegrama que, como todos los suyos, está redactado en términos de gran espíritu militar y patriotismo.

Mañana facilitaré el texto a la Prensa.

La operación sobre Beni Osmar—siguió diciendo el general Primo de Rivera—puede considerarse virtualmente terminada, puesto que falta solamente el último escalón, que en breve alcanzaremos y es llegar a Dar Rai.

Esperamos que no ofrezca resistencia el enemigo, ya que en una buena parte ha abandonado las posiciones que ocupaba.

No tenía noticias del viaje del ministro de Estado. Las esperaba a su llegada a París mañana.

Hemos despachado muchos asuntos.

Después, el jefe del Gabinete de censura facilitó la siguiente referencia:

De la Presidencia.—Autorizando a los arrendatarios para el empleo de los sistemas nuevos de cultivos o labores científicas aceptadas, sin el riesgo de desahucio.

Real decreto modificando el de 3 de Abril de 1925 en el sentido de hacer depender el Instituto Geográfico y Catastral de la Presidencia.

Real decreto organizando en el ministerio de Hacienda los nuevos servicios catastrales de valoración.

De Gracia y Justicia.—Una propuesta de suministros para la prisión de Valencia.

De Hacienda.—Se aprobaron varias transferencias de créditos.

Se nombró una comisión para que estudie las bases a que ha de someterse el régimen de clases pasivas; y una vez aprobadas por el Gobierno, se realizará un concurso para atribuir el servicio a empresas o elementos que de acuerdo con ellas reúnan las mayores garantías.

Un decreto reformando el reglamento de impuestos de derechos reales para facilitar el pago en los asuntos de suministros.

Un decreto-ley regulando el régimen de venta y fabricación de cerrillas.

EL AEROPUERTO

Interrogado el ministro de Trabajo si había sometido al Consejo el asunto del aéreo puerto de Sevilla, contestó que no había podido ser en el Consejo de hoy.

UNA TRAGEDIA FAMILIAR

La suegra del actor Tudela hiere a éste gravemente

LOS CELOS

Madrid.—Por motivos de celos se suscitó ayer una disputa en el cuarto que tiene asignado en el teatro Infanta Isabel el actor Tudela entre éste y su esposa.

El disgusto llegó a extremos de violencia, y en un momento de desesperación se le oyó exclamar al marido:

—Te voy a matar, a ver si así me quedo tranquilo.

La necesidad de reanudar la representación en la función de la noche cortó la disputa, y Tudela salió a escena, marchando a su domicilio la esposa.

La suegra se enteró de lo ocurrido, que tuvo una segunda parte de madrugada, a la hora en que, según costumbre, llegaba Tudela al domicilio.

La esposa salió en la mañana de hoy, con la criada, a hacer compras.

EL CRIMEN

A las doce menos cuarto, hora en que estaban solamente en la casa la suegra del actor, una niña de éste llamada Carmencita, que es muda, y Tudela, se desarrolló un sangriento suceso.

La suegra, dispuesta a vengar las cosas que venían ocurriendo entre el matrimonio, se encaminó a la habitación donde dormía el yerno, y con una navaja barbera le dió un tremendo tajo en la garganta, suponiendo que el actor estaba dormido.

COMO PIDE AUXILIO LA NIÑA MUDA

Después de cometido el crimen, la niña, que sin duda lo presencié o vió a los pocos momentos a su padre ensangrentado, bajó a la portería, profiriendo sonidos inarticulados y haciendo señas de que algo ocurría en la garganta a una persona del domicilio de sus padres.

El portero subió al piso, encontrando a la puerta a la protagonista del suceso Blasa Aranguren. —¿Dónde va?—le preguntó. —Al número 9.—le contestó.

Y añadió: —Acabo de matar a mi yerno.

Parece que la tranquilidad de la mujer era absoluta; y, efectivamente, se dirigió al número 9, donde viven unos amigos de la familia.

La mujer no pudo realizar sus propósitos porque fué detenida antes de llegar por un policía que se había enterado de lo ocurrido.

LA GRAVEDAD DEL HERIDO

Se avisó inmediatamente a un médico de la Casa de Socorro, y en vista de la gravedad del herido, se dispuso su traslado al Servicio Quirúrgico del distrito del Centro.

A la autora del hecho se la condujo a la Comisaría.

Seguidamente se reconoció al herido, a quien se practicó una operación que duró más de una hora.

Dentro de la gravedad hay esperanzas de salvarlo.

DILIGENCIAS DEL JUZGADO

El Juzgado de guardia, que era el del distrito de la Universidad, una vez que tuvo conocimiento del suceso, se trasladó a la Casa de Socorro, donde los facultativos le entregaron el parte sobre el estado del actor Tudela, quien no estaba en disposición de declarar.

Las dos máquinas que arrastraban ambos convoyes sufrieron desperfectos de importancia y quedaron destrozados algunos vagones.

Cinco viajeros de los que iban en el tren número 72 resultaron con lesiones de pronóstico reservado. Traslados a Baeza se les prestó asistencia facultativa.

La vía ha quedado interceptada y se trabaja para dejarla libre.

Granada.—El tren mixto número 72 y el especial de mercancías tuvieron una fuerte colisión a la entrada de la estación de Goface, en la línea de Baza a Guadix.

Las dos máquinas que arrastraban ambos convoyes sufrieron desperfectos de importancia y quedaron destrozados algunos vagones.

Cinco viajeros de los que iban en el tren número 72 resultaron con lesiones de pronóstico reservado. Traslados a Baeza se les prestó asistencia facultativa.

La vía ha quedado interceptada y se trabaja para dejarla libre.

Pescaderías Modernas

Casa Central: Magdalena, número 5. Sucursal: Plaza del Progreso. — Servicio a domicilio y al interior de la provincia. — Pedir precios al Teléfono 5-92.

PESCADOS PARA HOY

Merluza, mero, rodaballo, lenguados finos y corrientes, salmonetes, besugos, pescadillas de uno a dos kilos y pescadilla de enroscar.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

Padece una herida incisa en la región anterior del cuello con seccionamiento de las partes blandas, cionamiento de las partes blandas y vasos superficiales.

Su estado es grave. El juez ordenó que el herido quedara hospitalizado en el Servicio Quirúrgico.

Ante el Juzgado, después de facilitarle papel y lápiz, el herido escribió solamente que estaba dormido cuando le agredió su suegra con una navaja de afeitar.

El Juzgado dió por terminada esta diligencia, ordenando a la policía que pusiera a su disposición a la agresora.

LA DECLARACION DE LA SUEGRA

Por la tarde prestó declaración la suegra, que dijo tener 70 años de edad y ser viuda.

De la declaración se desprende un caso de cinismo o de enajenación mental.

Dijo que desde hacía 15 años vivía con su hija y que el matrimonio se llevó siempre muy bien.

Añadió que el pasado verano, en que Tudela fué a trabajar a San Sebastián con la misma compañía en que actuaba ahora, empezaron los disgustos por conocer allí a una joven, cuyos nombre y apellido dió, joven que vive en la calle de Hortalezas, 19.

Desde entonces eran continuos los disgustos en el matrimonio.

Tudela maltrataba con frecuencia a su esposa, llegando últimamente a no darle dinero por entregarlo a su amante.

Anoche fué su hija al teatro a buscar al marido para que éste no se marchara con la otra.

Tudela, desesperado, la golpeó, teniendo que intervenir ella al reproducirse la escena en el domicilio.

Esto ocurría a las dos de la madrugada.

Entonces meditó la forma de quitarle la vida.

Esta mañana lo consumó en la forma conocida.

Supuesto error judicial ¿Vive Grimaldos?

Madrid.—Aunque todavía no se han recibido nuevas noticias acerca del supuesto error judicial en Tarancón, el hecho continúa apasionando al público, llegando incluso a las más elevadas esferas, respecto a las cuales, aunque nada se sabe sobre las medidas que haya de tomar, se supone que adoptará alguna, por lo menos se están practicando averiguaciones en relación con el hecho.

Se dice que el Grimaldos que apareció en el pueblo de Belmonte no es él, sino un hermano; pero este rumor está desmentido por cuanto que el propio pueblo ha reconocido a José María Grimaldos.

Accidente ferroviario

Chocan un mixto y un mercancías

Granada.—El tren mixto número 72 y el especial de mercancías tuvieron una fuerte colisión a la entrada de la estación de Goface, en la línea de Baza a Guadix.

Las dos máquinas que arrastraban ambos convoyes sufrieron desperfectos de importancia y quedaron destrozados algunos vagones.

Cinco viajeros de los que iban en el tren número 72 resultaron con lesiones de pronóstico reservado. Traslados a Baeza se les prestó asistencia facultativa.

La vía ha quedado interceptada y se trabaja para dejarla libre.

Granada.—El tren mixto número 72 y el especial de mercancías tuvieron una fuerte colisión a la entrada de la estación de Goface, en la línea de Baza a Guadix.

Las dos máquinas que arrastraban ambos convoyes sufrieron desperfectos de importancia y quedaron destrozados algunos vagones.

Cinco viajeros de los que iban en el tren número 72 resultaron con lesiones de pronóstico reservado. Traslados a Baeza se les prestó asistencia facultativa.

La vía ha quedado interceptada y se trabaja para dejarla libre.

Granada.—El tren mixto número 72 y el especial de mercancías tuvieron una fuerte colisión a la entrada de la estación de Goface, en la línea de Baza a Guadix.

Las dos máquinas que arrastraban ambos convoyes sufrieron desperfectos de importancia y quedaron destrozados algunos vagones.

Cinco viajeros de los que iban en el tren número 72 resultaron con lesiones de pronóstico reservado. Traslados a Baeza se les prestó asistencia facultativa.

La vía ha quedado interceptada y se trabaja para dejarla libre.

Granada.—El tren mixto número 72 y el especial de mercancías tuvieron una fuerte colisión a la entrada de la estación de Goface, en la línea de Baza a Guadix.

Las dos máquinas que arrastraban ambos convoyes sufrieron desperfectos de importancia y quedaron destrozados algunos vagones.

Cinco viajeros de los que iban en el tren número 72 resultaron con lesiones de pronóstico reservado. Traslados a Baeza se les prestó asistencia facultativa.

La vía ha quedado interceptada y se trabaja para dejarla libre.

Granada.—El tren mixto número 72 y el especial de mercancías tuvieron una fuerte colisión a la entrada de la estación de Goface, en la línea de Baza a Guadix.

Las dos máquinas que arrastraban ambos convoyes sufrieron desperfectos de importancia y quedaron destrozados algunos vagones.

Cinco viajeros de los que iban en el tren número 72 resultaron con lesiones de pronóstico reservado. Traslados a Baeza se les prestó asistencia facultativa.

Advertisement for Dr. Winter's Plaster. Includes text: 'Un aire... Las corrientes de aire son traicioneras', 'Lo mismo atacan a los pulmones, y son el origen de las pulmonías, neumonías, etc.', and an illustration of a man's torso.

Accidente ferroviario

Ecija.—A causa de una avería ocurrida en la máquina del tren correo Sevilla-Córdoba, quedó detenido el convoy en esta estación.

El jefe pidió a Cercadilla el envío de otra locomotora para que el tren pudiera continuar el viaje.

Cuando los viajeros llevaban más de una hora esperando apareció la locomotora, entrando en la estación a tal velocidad, que fué a chocar con el último coche del convoy.

Resultaron heridos varios viajeros.

LA CRISIS OBRERA

El Ferrol.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una nueva reunión de las fuerzas vivas de la localidad para tratar de la crisis de trabajo en los Arsenales.

El alcalde dió cuenta de la visita que hizo al gobernador de La Coruña para interesarle en la solución.

El domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará una nueva reunión, a la que asistirán, además de las representaciones de hoy, elementos obreros de todos los pueblos de la comarca afectados por la crisis de trabajo.

De un suceso financiero

Madrid.—Hoy ha pasado al Supremo todo lo actuado por el Juzgado del distrito del Hospicio que instruye el sumario por la suspensión de pagos del Banco de Castilla.

Consta el sumario de 21 piezas con 4 mil folios y numerosos documentos.

Figuran como procesados Hipólito Lozano, Alvaro López Carizosa y el conde de Moral de Calatrava.

Guardia de Seguridad procesado

Zaragoza.—Ha sido procesado el guardia de Seguridad José Aliaga, presunto autor del asesinato del labrador Gonzalo Serrano, a quien aquél mató por haber declarado en contra suya en el expediente que le formó el Cuerpo de Seguridad.

Sidra en Colloto

Hoy sábado se rompe un bocoy de sidra estúpida en casa de José Villanueva

Hay taquinos superiores

Los goces del baile disminuyen muy pronto por el aire caliente y seco de un salón abarrotado de gente. En estos casos, enseguida se siente malestar.

Vd. sin embargo podrá sentirse bien y gozar de las delicias del baile tomando unos cuantos Bombones Bayer de Corifina

que producen una agradable acción refrescante y hacen desaparecer la carrespera y sequedad de boca y garganta, evitando al mismo tiempo tos, ronquera y enfriamientos.

Son de acción agradable, segura y duradera.

Los goces del baile disminuyen muy pronto por el aire caliente y seco de un salón abarrotado de gente. En estos casos, enseguida se siente malestar.

Vd. sin embargo podrá sentirse bien y gozar de las delicias del baile tomando unos cuantos Bombones Bayer de Corifina

que producen una agradable acción refrescante y hacen desaparecer la carrespera y sequedad de boca y garganta, evitando al mismo tiempo tos, ronquera y enfriamientos.

Son de acción agradable, segura y duradera.

Los goces del baile disminuyen muy pronto por el aire caliente y seco de un salón abarrotado de gente. En estos casos, enseguida se siente malestar.

Vd. sin embargo podrá sentirse bien y gozar de las delicias del baile tomando unos cuantos Bombones Bayer de Corifina

que producen una agradable acción refrescante y hacen desaparecer la carrespera y sequedad de boca y garganta, evitando al mismo tiempo tos, ronquera y enfriamientos.

Son de acción agradable, segura y duradera.

Los goces del baile disminuyen muy pronto por el aire caliente y seco de un salón abarrotado de gente. En estos casos, enseguida se siente malestar.

Vd. sin embargo podrá sentirse bien y gozar de las delicias del baile tomando unos cuantos Bombones Bayer de Corifina

Cruceros holandeses

Cádiz.—Han llegado dos cruceros holandeses.

Los comandantes y el cónsul de Holanda han visitado a las autoridades.

También estuvieron en el Ayuntamiento, donde se les obsequió con un "lunch".

El ministro de Estado sale para Ginebra

Madrid.—Esta mañana y en el rápido de Irún salió con dirección a Ginebra para asistir a la sesión extraordinaria de la Sociedad de las Naciones, el ministro de Estado señor Yanguas, al que acompañan el personal técnico y varios periodistas.

En la estación le despidieron el infante don Fernando en representación del Rey, el general Primo de Rivera y los demás ministros, el Nuncio de Su Santidad, el marqués de Villalobar y otras personalidades.

Entre los que asistieron a la estación fué objeto de muchos comentarios la herida que sufre el jefe del Tercio coronel Millán Astray.

Del campeonato nacional de Hockey

ALINEACION DEL ATHLETIC

Madrid.—Ha quedado definitivamente constituido el equipo de "hockey", campeón de la región Centro de "hockey", que jugará la próxima semifinal del campeonato nacional de "hockey", que se celebrará en el campo de San Mamés, de Bilbao, el día 14 del corriente, contra el Abra Hockey Club, campeón de Vizcaya y vencedor de Asturias en los cuartos de final.

El equipo que representará nuestra región se alineará así: Heraso, Aguilera, Urquijo, Triana, Torres, Richi, Satrústegui, Chávarri (B.), Becerril, Gandarias, Chávarri (E.)

Con objeto de entrenar este equipo, el sábado, día 6, se celebrará en el campo de entrenamiento del Athletic Club, a las tres y media de la tarde, un partido, en que dicho equipo contendrá contra otro formado por los mejores elementos del reserva, formado como sigue: Almunia, Reparaz, Llano Ponte, Chávarri (J.), J. L. Repullés, C. Repullés, Del Valle, Redondo, J. M. Gandarias, Ugarte, Pineda, Puig.

Este partido será arbitrado por el señor Aranguren del Real C. Madrid.

Madrid.—El redactor especial de "El Sol", en Ginebra, ha celebrado una entrevista con el ministro de Polonia en la Sociedad de Naciones sobre el tema referente a la ampliación de puestos en el Consejo permanente.

El señor Sokal entre otras cosas le ha dicho: Queremos un puesto permanente, por cuanto ello no es más que una consecuencia directa de los acuerdos firmados en Locarno. Nosotros no queremos contrarrestar la influencia alemana, sino colaborar con Alemania dentro del Consejo, inspirándonos en el espíritu de Locarno.

La entrada de Alemania en el Consejo sin Polonia representaría una violación del espíritu de Locarno. Ya ve usted cómo en caso de haber violación no sería precisamente Polonia la culpable de ello.

España representa, indudablemente, un elemento indispensable: la cultura hispánica. "El hecho de haber sido España tantas veces elegida demuestra que su presencia en el Consejo es una necesidad unánimemente sentida. España ocupa ya de hecho, si no de derecho, un puesto permanente en el Consejo".

Al comprobar esto no podemos dejar de pensar en los méritos personales del embajador, señor Quiñones de León, que tan grandes servicios ha prestado a la Institución de Ginebra y a su país. Quiñones de León es, sin duda, uno de los mejores artífices de la Sociedad de las Naciones. Su colaboración dentro del Consejo ha sido una de las más fructuosas, e infinidad de veces sus servicios han sido inapreciables.

Lo mismo el Consejo que la Sociedad de las Naciones en su totalidad, están interesados en contar con su colaboración en lo futuro.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

ASESINATO DE UN CHOFER EN BARCELONA

La policía buscará en Valencia a un amigo del chofer

Diligencias por el supuesto envenenamiento de un matrimonio por su hija

LO QUE CUENTA EL NOVIO DE SOFIA

Hemos hablado con José Navarro, novio de la supuesta envenenadora Sofia.

Nos ha dicho que desde hace tres años sostiene relaciones con Sofia, en el domicilio de la cual fué admitido por los padres como novio oficial de la muchacha. Desde hace unos siete meses no ha vuelto al domicilio de su novia por desavenencias con los padres.

Agregó Navarro que antes de ocupar el puesto de chofer en el servicio de Correos trabajó como soldado en la Intendencia Militar, y cuando terminó este compromiso, sus relaciones con los padres de Sofia eran tan cordiales, que comió, invitado por ellos, durante un mes. Un día el padre de la muchacha le expuso su deseo de instalar en la casa un receptor de telefonía sin hilos, y Navarro le presentó a un amigo suyo llamado Vicente Torres. En aquellos días Navarro tuvo que marchar a Ubeda, de donde es natural, y al regresar se encontró con que su amigo Torres tenía en casa de Sofia gran preponderancia. A consecuencia de la preponderancia extraordinaria de Vicente en casa de Sofia, hubo entre ésta y su madre algunas escenas desagradables. Navarro, a petición de Sofia, rogó a Vicente Torres que no volviera por aquella casa; pero enterado el padre de la muchacha, expulsó a Navarro.

La criada de la casa, y autora de la denuncia de los polvos sospechosos que guardaba Sofia, es la madre de Vicente Torres.

Agregó Navarro que un día le entregó su novia 400 pesetas que le dijo procedían de sus ahorros; pero enterado el padre, reclamó 300 pesetas de las que había recibido Navarro, el cual se apresuró a devolverlas, reservando las 100 restantes, que también fué entregando a Sofia conforme ella las pedía para atender a sus gastos.

Por último, afirmó Navarro que no cree en la culpabilidad de su novia, que siente extraordinario cariño por su padre.

OTROS DETALLES

Ante el juez del distrito de la Universidad ha prestado declaración el médico Espadalar, quien se ratificó en la denuncia presentada respecto a la intoxicación del matrimonio Werrata, padres de la detenida Sofia, acusada del supuesto envenenamiento.

El médico no ha podido precisar la sustancia que han ingerido, pero sostiene que de las tres veces que asistió al matrimonio la de mayor gravedad fué el 27 de Febrero.

También ha prestado declaración José Navarro, novio de Sofia, ingresando después en la cárcel de orden del juez.

También ha decretado el juez el auto de prisión sin fianza contra Sofia.

DETENIDOS

A consecuencia de las batidas dadas por la policía durante la noche y la madrugada última han sido detenidos 12 individuos.

EL ASESINATO DEL CHOFER

El Juzgado del distrito del Sur ha recibido declaración a varias personas en relación con el asesinato del chofer Agapito Silva.

Han salido para Valencia cinco agentes para proceder a la captura de Roberto Albert, supuesto primo de la esposa del chofer asesinado, para esclarecer si el día de autos estuvo en Barcelona o por lo menos fuera de Valencia.

EL ASESINATO DEL SINDICALISTA

En un registro practicado anoche la policía ha detenido a Cat Cros, sobre quien recaen sospechas de que puede ser uno de los autores del asesinato del sindicalista Del Cacho.

Este individuo fué el que huyó de la fábrica donde trabajaba cuando se presentó un agente a proceder a su detención.

CONSEJO DE GUERRA

En breve se verá en Consejo de guerra la causa instruida contra los paisanos José Arnau, Enrique Ripoll, José Alcocer, Manuel Soler y Francisco de Juan por asalto a mano armada de la tejera de la viuda Olivera, hecho ocurrido en 15 de Diciembre de 1923.

Entre los procesados figuraba también Enrique del Cacho, asesinado hace días.

Se elevarán las tarifas ferroviarias de viajeros

Madrid.—En los centros financieros se viene hablando estos días de los supuestos propósitos de las empresas ferroviarias de elevar las tarifas de viajeros.

Parece que la ley la ampara en estos propósitos, puesto que las autoridades para elevar dichas tarifas cuando la explotación no rinda los suficientes ingresos para atender a las cargas financieras.

Las subsistencias en Sevilla

El alcalde de Sevilla ha manifestado a los periodistas que en virtud del acuerdo de la Junta provincial de Abastos fijando los precios de tasa para la carne de cerdo, tocino y manteca ha ordenado a los carniceros que coloquen en lugar visible de sus establecimientos carteles con los precios.

Por los mercados

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

- Merluza de altura, de Gijón, sin hueso, 5 pesetas kilo. Cuarto de kilo, 1.25. Cola de un kilo, 4.80. Idem de medio kilo, 2.40. Pestañas de merluza, 2. Congrio abierto, 5. Cerrado, 3.50. Salmón americano 4. Panchos, 2. Calamares de picar, 1. Lengüados, 1.75, 2 y 2.50. Pescadilla 1.50, 2 y 2.50. Salmonetes, 3. Pescadilla de 1 a 2 kilos, 1.50. Mero, 6. Almejas de Avilés, 3 y 3.25. Bigarros, 1.25. Cabras (pescado blanco), 1. Besugo del pincho, 2.50. Percebes, a 1.50. Cabezas de merluza, 0.30, 0.40 y 0.50. Huevos de aldea, a 2.30, 2.40 y 2.50.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se irán a domicilio avisando al teléfono 779 interín se inauguran los nuevos locales de la calle del Cabo Noval.

Se aumentará el precio de las cajas de cerillas

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El Instituto Geográfico y Estadístico, dependiente de Instrucción pública, pasa a la Presidencia.

Los trabajos y servicios catastrales referentes a la contribución rústica y urbana quedan afectos al ministerio de Hacienda.

Los referentes a estadística a la Presidencia.

La reforma del impuesto de derechos reales tiende a dar facilidades y abreviar los trámites.

El Consejo aprobó un proyecto de Real decreto reformando las plantillas del cuerpo de policía con objeto de dar entrada a los opositores en expectativa de destino.

Para reforzar los ingresos del Tesoro se reformará el impuesto sobre las cerillas.

El precio de las cajas de cinco céntimos será de diez y el de las de diez será de quince; pero habrá siempre una clase que no excluirá las de cinco céntimos.

LO QUE PIDE LA ARGENTINA

Madrid.—El Gobierno de la República Argentina se ha dirigido al de España, rogando el envío de datos precisos, tiempo de ejecución, etc., de un barco de igual tipo que el "Alsedo", pues desea poseer uno idéntico construido en los arsenales españoles.

EN LA CAMARA FRANCESA

Paris.—La Cámara de diputados ha celebrado sesión durante todo el día para continuar el examen de los proyectos financieros.

Determinados elementos de la izquierda, aprovechando la circunstancia de que mañana marcha Briand a Ginebra, se proponen prolongar indefinidamente el debate para dar la batalla al ministro de Hacienda; pero Briand pedirá esta noche a la Cámara que termine la discusión, para lo que llegará a plantear la cuestión de confianza.

Se espera que a última hora de la noche o mañana a primera hora quedará votado el proyecto.

EN EL PADRÓN

Accidente automovilista

Ayer por la tarde ocurrió en la carretera de Castilla, en la cuesta llamada del Padrón, un accidente automovilista que pudo revestir grandes proporciones.

Dos automóviles de Mieres chocaron en dicho punto, cayendo uno de ellos al precipicio.

Por lo visto, el automóvil despedido se encontraba reparando una avería cuando pasó el segundo coche, pegándole un tropicazo y empujándole por la pendiente.

Como consecuencia del choque, el chofer del primer automóvil, que estaba haciendo la reparación, rodó igualmente por el precipicio, resultando con heridas de alguna consideración en el vientre.

Fué trasladado a Mieres, donde se le asistió convenientemente.

La reunión del Comité de protección a la infancia

LOS ASUNTOS QUE SE EXAMINARÁN

Ginebra.—El día 22 se reunirá en esta capital la Comisión de la Sociedad de Naciones encargada de velar por la protección de la infancia y de la juventud, para celebrar su quinta sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor Sangro y Ros de Olano (España).

Esta Comisión está constituida por dos Comités, de los cuales uno se ocupa de la cuestión de la trata de blancas y de los niños y el otro de la protección de la infancia.

El primero de ellos examinará en esta sesión diversos informes y especialmente las respuestas de los Gobiernos sobre sistemas de las llamadas casas de tolerancia y otras relativas a la propaganda y el alcoholismo en sus relaciones con la trata de blancas.

El Comité de Protección a la Infancia estudiará las diversas leyes relacionadas con la protección de la vida y la salud del niño en sus pequeñas edades; cuestiones relativas a la edad de matrimoniar y consentimientos paternos, y ayuda y repatriación de los niños de nacionalidad extranjera abandonados, descuidados o delincuentes. También discutirá los efectos del cinematógrafo sobre la mentalidad y la moralidad de la infancia, sus recreos mentales o físicos y los sistemas de educación biológica de los niños.

MUEBLES

DE TODAS CLASES

Los precios más económicos en la

Casa Tuero

CIMADEVILLA, 19.-OVIEDO

Conferencias apologeticas dogmáticas

En la capilla de San Ignacio dió anteaer la anunciada conferencia, a las siete y media de la tarde, el muy culto jesuita R. P. Santa Anna, quien disertó sobre la infalibilidad de la Iglesia y del Romano Pontífice.

En brillante exordio nos presenta al Salvador a orillas del Lago Tiberiades y el Cenáculo donde dá a los Apóstoles grandes poderes doctrinales.

Trata de la inmutabilidad y progreso de la Iglesia, estudiando su infalibilidad y variación de las religiones no católicas.

Analiza las dificultades que hay para confesar la infalibilidad, siendo la principal la ignorancia que hay de la cuestión.

Explica en qué consiste la infalibilidad y expone las circunstancias y en las materias en que lo es el Romano Pontífice y trata de la definición *ex cathedra* y de sus condiciones.

Se ocupa de los Galicanos y da las pruebas y presenta sólidos argumentos en demostración de su tesis, y sigue de un modo especial el criterio histórico.

Contesta a las objeciones que se hacen contra la infalibilidad, en los casos de Liborio y Honorio, que no reúnen ninguna de las condiciones que se precisa para que lo fuesen dichos Papas.

Concluye con un hermoso párrafo dedicado al Romano Pontífice. Asistieron muchos caballeros.

El lunes serán en el Centro Diocesano (antiguo Centro Mercantil), siendo públicas y con proyecciones de la antigua ciudad de Roma, la de los mártires y santos.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Ulpiana Alvarez Laviada

DE FERNÁNDEZ RÚA

Falleció en Oviedo el día 6 de Marzo de 1925

R. I. P.

Su esposo, madre política, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren hoy día 6, en la iglesia parroquial de San Juan el Real de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

OTRO SUICIDIO

Por disgustos familiares: un anciano se quita la vida, ahoreándose como realizo sus propositos

Gijón.—A las siete de la tarde tuvo conocimiento el Juzgado de Instrucción de Occidente, que era el de guardia, que en la parroquia de Jove, barrio de Rubín, había puesto fin a su vida el vecino Evaristo Rodríguez Martínez, de sesenta y nueve años de edad.

Dicho individuo vivía en una casa partida en dos viviendas: una habitada por él y una hermana suya y la de al lado por otra hermana con una hija casada.

A la una de la tarde de ayer salió Evaristo de casa. Y como al atardecer aún no hubiera vuelto, salieron a buscarle un tal Cadrecha y una sobrina de aquél, que se dirigieron a una casa deshabitada distante unos doscientos metros.

Penetraron en ella y en la cuadra se encontraron el cadáver de Evaristo, que colgaba de una cuerda atada en el techo.

Al parecer, el suicida, para llevar a efecto su determinación, buscó una cuerda larga, la dió cuatro dobleces, ató uno de los extremos en una de las vigas que sostienen la tenada, hizo un lazo corredizo que se pasó por el cuello y, subiéndose al pesebre, se dejó caer de él, quedando colgado y ocasionándose la muerte por estrangulación.

Instruidas las diligencias consiguientes el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Hospital.

Se dice que al registrar los papeles de la víctima el Juzgado encontró una carta por la que se desprende que Evaristo puso fin a su vida por disgustos de la intimidad familiar.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid D. Alfredo Paredes, condeño del acreditado restaurant "Paredes y Ramos", acompañado de su distinguida hermana Honorina, su bella hija Ulpiana y la no menos bella señorita María Luisa Ramos Aguirre, hija de nuestro amigo D. Carlos.

Buen viaje y feliz estancia en la Corte.

Salieron en su automóvil para Luarca, después de pasar unos días en esta capital, el industrial de aquella villa D. Cipriano Pades y su hijo don Etelevino, amigo nuestro.

Después de haber pasado una temporada en Pravia, regresó a esta capital la muy bella señorita María Luisa Martínez.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña María Garnacho, joven y bella esposa de don José María Motta.

Les damos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a toda la familia.

Es esperado en esta capital dentro de pocos días, después de larga estancia en Bruselas, nuestro distinguido amigo D. Anselmo G. del Valle y F. Miranda.

En el rápido de anoche llegó a Oviedo procedente de Madrid el exdiputado provincial D. Agustín Fernández Argüelles, acompañado de su distinguida señora.

Accidente automovilista

Cádiz.—En la carretera de Cádiz ha volcado un automóvil de esta matrícula, ocupado por el jefe de Intendencia de Málaga y su señora. El matrimonio resultó gravemente herido.

PALATINAS

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Esta mañana recibió el Soberano en audiencia al coronel de Ingenieros señor Kindelán y al secretario de la Exposición Industrial de Barcelona.

Después el Soberano recibió una amplia audiencia militar, en la que figuraron entre otros el divisionario Vives, el brigadier Lopez Ochoa y muchos jefes y oficiales.

EL CONDE DE GIMENO EN PALACIO

Esta mañana estuvo en Palacio el exministro liberal señor conde de Gimeno.

A la salida manifestó a los periodistas que había acudido al regio alcázar porque la Reina María Cristina concedió una audiencia a su señora y ésta no pudo asistir por hallarse ligeramente indisputa.

Preguntado por un periodista sobre si había ido a tratar acerca del expediente instruido en la Universidad de Barcelona, contestó negativamente, añadiendo:

—Para eso volveré nuevamente, pues tengo que contar extensamente al Rey, quien en la actualidad está estudiando el informe.

Confirmó que el presidente del Consejo fué leyendo el informe en su reciente viaje a la ciudad condal. También dijo que había oído en la cámara regia que la herida sufrida por el coronel Millán Astray era de importancia, aunque no de gravedad.

Confirmó lo dicho por el ministro de Fomento de que la bala le había entrado por el ojo derecho, vaciándose y saliendo por el pómulo izquierdo.

Tuvo frases el ministro de sincero elogio para el bravo coronel, lamentando profundamente el percance ocurrido.

Agregó que la herida la había recibido después de terminada la operación y cuando ya se retiraban las tropas.

—¿Qué opina usted—preguntó un periodista—sobre la cuestión de una representación en la permanente del Consejo de la Sociedad de Naciones?

—Yo soy muy optimista en esta cuestión. He pasado muchos años por aquellas tierras y sé todo lo grande que es el cariño que se siente por España. Por este motivo no me sorprendería que se consiguiera el puesto permanente en el citado Consejo.

Otro error judicial

Teruel.—Con motivo de lo sucedido en Osa de la Vega se recuerda aquí un caso en que estuvo a punto de producirse otro error judicial.

Un vecino de Sella desapareció hace poco tiempo, creyendo todo el mundo que había sido objeto de un crimen.

Las autoridades comenzaron sus actuaciones, y a los pocos días fueron encarcelados dos convecinos del desaparecido.

Según las diligencias del Juzgado, se decía que el desaparecido había sido metido en un horno y convertido en cenizas; y que los detenidos estaban convictos y confesos.

Cuando iba a celebrarse el juicio oral se presentó en el pueblo la presunta víctima, que se había ausentado de la comarca por asuntos personales, y al enterarse de que habían sido encarcelados dos inocentes quiso deshacer el error.

Los detenidos fueron libertados cuando llevaban siete meses de prisión preventiva.

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería

CAMPOMANES, 24-OVIEDO

CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION

Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.

HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES

El que visite esta casa es cliente seguro.

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2-OVIEDO

LENTEs, GAFAS, PRISMATICOS

APARATOS, ACCESORIOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS

BAJOS FOTOGRAFICOS

LA ESMERALDA

JOYERIA

Relojes de todas clases, artículos para regalos

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76

Gran Taller de Marmolería y Cantería de G. CABRERO

Calle de Uria, 13-OVIEDO

TRABAJOS PARA SEPULTURAS, PANTEONES Y LAPIDAS ESPECIALIDAD EN FIGURAS DECORATIVAS

Antes de hacer sus encargos, consulte los excepcionales precios de esta casa.

NO CONFUNDIRSE.

Al lado de la Escuela Normal de Maestros

Vida municipal

EL NUEVO ARQUITECTO

El nuevo Arquitecto municipal, don Enrique Rodríguez Bustelo, nos participa haberse posesionado de su cargo, por cuyo motivo se nos ofrece afectuosamente.

LA VOZ DE ASTURIAS corresponde con el mayor gusto al saludo del Sr. Bustelo, y al reiterarle su felicitación por el nombramiento, se pone a su disposición para cuanto pueda contribuir al mayor éxito de la delicada misión que acaba de confiársele, y en la que espera alcanzará la medida del acierto.

EL TRASLADO DE RESTOS

Nos ha manifestado el Sr. Ladreda que ha señalado como plazo definitivo hasta el martes próximo, para que las personas interesadas puedan reclamar los restos de sus deudos, que tengan en el Cementerio viejo, a partir de cuyo día, sin más prórrogas, se procederá al traslado de los que quedan, al Cementerio del Salvador.

UN ESTADO ECONOMICO

Según los datos que se nos han facilitado en el Ayuntamiento con respecto al estado económico que sigue la emisión del último empréstito, es el siguiente:

Se ha hecho un empréstito por la cantidad de cuatro millones de pesetas.

Se han lanzado al mercado 2.210.000 pesetas y se llevan gastadas 310.359,16 pesetas.

INSTANCIAS INGRESADAS

En la Secretaría del Ayuntamiento han ingresado las siguientes instancias:

Don Francisco Rojo, para construir una casa en la calle del Cabo Noval.

Doña María Luisa Alvarez, para construir un chalet en la Estrecha.

Don Aquiles Padrenuestro, para el servicio de agua.

Don Pedro Masaveu, para instalar un motor en un piso de su casa de los Trascorrales.

Don Benjamín Valdés, para reforma de la casa número 18 de la Plaza de Santo Domingo.

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Generales, Viveres

Coloniales y molinería

Dirección Telefónica y Telefónica:

SANTAMARINA

Apartado de Correos núm. 33

AVILÉS

Campo de El Molinón

El domingo, 7, a las tres y media

CAMPEONATO ESPAÑOL

Extraordinario partido de futbol

Real Club Celta de Vigo

Real Sporting de Gijón

Árbitro: D. Pelayo Serrano

Venta de localidades en el Bar Barril, esta tarde, de 4 a 6

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde, don José Sela y Sela, y con asistencia de la mayoría de los concejales, celebró sesión extraordinaria el Pleno de este Ayuntamiento, el pasado jueves.

Después de leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, se pasó al despacho de los asuntos figurados en el orden del día, acordándose antes conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del que en vida fué digno compañero don Ramón Lecona.

Por unanimidad fueron aprobadas las cuentas del ejercicio económico de 1924-25.

Fuó aprobado el acuerdo de la Comisión permanente proponiendo al Pleno no se acoja a los beneficios del Real decreto autorizando a los Ayuntamientos para continuar recaudando el importe de Consumos, debiendo ponerse en vigor la Carta municipal acordada por la Corporación y aprobada por la Superioridad, para el próximo ejercicio económico.

También se acordó por unanimidad informar favorablemente las peticiones de los Ayuntamientos de Aller y Riosa, solicitando la segregación de sus términos municipales del partido judicial de Lena y su anexión al de Mieres.

Después de hechas algunas observaciones, fueron aprobados los proyectos de Estatuto del Patronato para el régimen y administración de los montes de pastos adquiridos por el Ayuntamiento en términos de San Emiliano (León) y Reglamento por el que han de regirse los dueños de ganados.

Y por último, fué acordada la enajenación de varios solares propiedad del Municipio, sitos en las inmediaciones de la calle de Vital Aza, cuya subasta se anunciará en breve.

Como en esta sesión han sido tratados otros asuntos de vitalísimo interés para nuestra villa prometemos ocuparnos de los mismos en próximos números.

DE QUINTAS

El recluta del reemplazo de 1925, número 426, por este Ayuntamiento, natural de la parroquia de Ujo, José Martínez, cuyo domicilio actual se ignora, deberá presentarse en la Caja de Recluta de Oviedo, los días 15, 16 y 17 para su destino a cuerpo.

ANTE LA APARICION DE UN SEMANARIO

Ayer fueron repartidas profusamente por nuestra villa unas octavillas en las cuales se anuncia para en breve la publicación de un semanario que llevará por título "El Porvenir de Mieres", dedicado a información comercial, social, literaria, etc., de todo el partido judicial.

Habrà de darse indudablemente un difícilísimo paso al crear para Mieres este semanario, pero este paso acaso sea factible dado con seguridad si unido al entusiasmo siempre digno de elogio de dotar a Mieres de esta clase de publicaciones se observa también las rigurosas medidas que imperar deben siempre si se quiere que su vida no sea efímera.

Como nos consta que la forma de este nuevo semanario y su lema defensor de los intereses generales habrán de ser muy respetados alejando del mismo toda aquella labor perniciosa de política y de personalismos, asegurámosle un éxito.

Al consagrarse unos y otros al periódico debe ser siempre con la alta mira de hacer algo en bien del pueblo que los vio nacer y que tan necesitado se vió siempre de los paladines defensores de su vida económica e industrial.

Corresponsal

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Vllo de Rufino Martínez S. en G.

GIJON

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"

Se hacen toda clase de impresos a una o varias tintas, a precios sumamente económicos.

Gil de Jaz, s.,-OVIEDO

SAMA

Del Ayuntamiento

Extracto de los acuerdos tomados por la Comisión permanente en la sesión del día 4 de Marzo de 1926:

1.º Se prestó aprobación al extracto de acuerdos tomados en las sesiones del mes de Febrero último y se acordó fijarlos al público en la tablilla de anuncios.

2.º Se acordó contribuir al arreglo de casa-cuartel de la Guardia civil de Ciaño a condición de hacer un nuevo contrato de arriendo.

3.º Se acuerda que por la oficina de Obras se proceda a la confección del proyecto y presupuesto de arreglo del puente del Molino de Argüelles, de La Felguera.

4.º También se acordó que por la misma oficina se haga el presupuesto de arreglo de los caminos de Los Sotos y La Rionda y del camino del Molino del Rozado de Tuilla.

Asociación de Contratistas de arrastre de carbones

Se convoca a Junta general que se celebrará pasado mañana lunes, a las tres de la tarde, para tratar dos asuntos muy interesantes.—El Presidente, Llaneza Velasco.

POLA DE LENA

Pola de Lena debe ser más de lo que es y no lo que sus enemigos desean que sea; pero para impedir esto todos debemos agregar nuestro granito de arena para que los enemigos no logren sus propósitos. Nadie que tenga amor al partido procurará andar en busca de figuras como hacen algunas aldeas que parece quieren erigirse en "entidades locales" al amparo del actual Estatuto municipal. Los que así piensan no se han dado cuenta que tal proceder es contrario al bien común; pues antes de proclamarse mayor de edad debe observarse si cuenta con energías económicas para poder sostener aquellas instituciones que exige la vida moderna.

Tienen razón cuando la separación es entre entidades que no tienen forma de vida común, cuando sus intereses están en pugna con los de los otros pueblos que constituyen el concejo, pero esto no sucede en el Ayuntamiento de Lena, aquí todos los intereses son iguales, ninguno está en pugna de otro, están de tal manera enlazados que ellos mismos parecen indicar a los habitantes de todas estas aldeas, que permanezcan agrupados como hasta aquí lo han estado, que cooperen y unan sus fuerzas a las de aquellas personas que luchan por el bien del partido, pues unidos todos se lograrán los fines que se proponen; los que hagan lo contrario procurarán resquebrajar lo que han sancionado los años. No procure nadie rajar el robusto tronco que nos da calor y vida. Despleguemos nuestra energía, unámosla a la de nuestra primera autoridad para bien del partido; y ya que la comunidad de intereses agrupó, en otro tiempo, no solo a los pueblos que constituyen el concejo sino que, unió a todos los que forman el partido por ser análoga su vida, sus costumbres y sus ideas religiosas-sociales, sostengámoslo así.

De enseñanza

Han sido muchas las personas que se han acercado a nosotros rogándonos insistamos sobre las Escuelas del Ave-María que la Hullera Española ha pretendido fundar en Villallana y para las cuales ya hace más de un año que hizo el arriendo de los locales por diez años pero alguien que hace sobre dos años se infiltró por los resquicios de las oficinas de la citada empresa consiguió retrasar el nombramiento que iba a ser extendido a favor de un maestro manjoniano que es lo que el P. Manjón quería que fuese el maestro "un buen coadjutor de Dios"; se retrasó el nombramiento para dicha Escuela de un maestro de espíritu profundamente religioso, de convicciones católicas, de profundos sentimientos patrióticos. Pero los obreros de la citada empresa dicen que ahora va de veras y que pronto veremos a don Avelino al frente de la Escuela manjoniana.

El problema hullero

Se sigue en este partido leyendo con inmenso placer los números que a él llegan de LA VOZ DE ASTURIAS y se comentan muy favorablemente, agregando, al mis-



Madre...

Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente anti-némico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Más de 85 años de éxito creciente evidencian su eficacia. Esta recomendada por la Real Academia de Medicina. AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe lleva en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

mo tiempo, que el citado periódico es el único que debieran leer todos los mineros.

Por fin, los obreros de la "Cobertoria" van recobrando el optimismo y confiando en un nuevo amanecer.

Abastecimientos de aguas

En el tablón de anuncios del Ayuntamiento se ha expuesto al público una instancia suscripta por el señor Alcalde, don Francisco Aza Martínez, en la que solicita el aprovechamiento de un litro de agua por segundo de tiempo, derivado del manantial denominado "Marmella", en este término municipal, con destino al abastecimiento de Campomanes, así como la imposición de servidumbre de acueducto en la carretera de Adanero a Gijón y en la de Campomanes al Puerto de la Cubiella por si alguien se siente con algún derecho.

En el mismo punto se halla igualmente colocada el acta de rectificación definitiva y cierre del alistamiento. Alcanza al número 174. Luñ de Noor.

San Esteban de Pravia

El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, dará en los salones del Circulo Mercantil los salones del Circulo Cultural una conferencia, el señor inspector provincial de Sanidad doctor don Julio Alonso, que disertará sobre "La tuberculosis en general y su incremento en Asturias".

Para asistir al acto se dan las invitaciones en Secretaría.

Don Crispulo

Castejón.

Tito Reguera y Cuartas

TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.

URIA (a la derecha del Norte)

PEDID EL LEGITIMO Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO-EL MEJOR Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA.-GJIÓN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

LA FELGUERA

Del nuevo teatro-cine

Haciéndonos eco del sentir popular nos dirigimos hoy a los dueños del nuevo teatro-cine para proponerles y rogarles sea asignada al nuevo coliseo la denominación Velázquez-Duro, ilustres apellidos de los grandes benefactores de este noble pueblo que venera las excelentes figuras de tan magnánima familia y adora a sus constantes protectores. Nadie mejor que ellos, se dice, pueden figurar en su querido pueblo en cuantos sitios y lugares sea posible para recuerdo eterno de los agradecidos felguerinos.

Creemos que los dueños del gran teatro-cine procurarán complacer a sus convecinos en tan nobles deseos.

Gran Bar-restaurant Popular

Nos satisface enormemente ir registrando en estas columnas las diferentes pruebas que de su vitalidad va dando este pueblo laborioso y culto.

Su desarrollo en todos los órdenes ha de ir manifestándose cada vez con más incremento, pues habiendo paz y trabajo y logrando sus anhelos de redención en un día no lejano, el progreso de la hermosa villa de Pedro Duro ha de ser rápido hasta llegar en breves años a ser una villa modelo, porque sus hijos por ello luchan con noble afán.

Hoy es el día de apertura del nuevo gran Bar-restaurant Popular que nuestro antiguo amigo don Wenceslao Moro Carreño ha instalado con todo confort en el local que ocupaba el Ateneo Obrero en la calle de Gregorio Aurre, frente al Parque. El sitio es delicioso y las comodidades y el esmerado servicio que el público encontrará, ha de ser motivo más que suficiente para que el nuevo Bar-restaurant sea el establecimiento de moda de los felguerinos. Hasta una hermosa pianola-piano de las mejores cuenta el nuevo Bar, que dará gran amenidad a las horas que allí pase el público.

Felicitemos efusivamente al amigo Moro por el acierto y gusto en la instalación de su establecimiento y le deseamos muchas prosperidades.

Beni.

Felguerinos, leed LA VOZ DE ASTURIAS que muy frecuentemente tratará sobre interesantes asuntos locales!

Soto del Barco

Muerte sentida

En la noche del miércoles dejó de existir en esta villa la simpática y querida joven Conchita Fernández.

Cuando en las primeras horas del jueves se corrió la noticia de tan sentida desgracia, un hondo dolor se apoderaba de todos los que se enteraban de tan fatal desenlace, lo que demuestra las simpatías que contaba tan infortunada joven, que con su carácter amable y cariñoso era muy querida de todo el pueblo.

Descanse en paz la pobre Conchita, que a la temprana edad de quince años una cruel enfermedad le arrebató la vida, y reciban sus padres y demás familia nuestro dolor en la pena que les sobarga.

De sociedad

Hemos saludado en esta localidad al culto jefe de línea de telegrafos en Gijón don A. Rino Alvarez.

"El 46".

BIMENES

Bailes

Los días 6 y 7 del corriente, en el pintoresco pueblo de San Julián, dará dos estupendos bailes nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Herminio García.

Si el tiempo lo permite es de suponer que estarán concurriridísimos, tanto por las simpáticas muchachas que hay en dicho pueblo como por el gran número de jóvenes que suelen venir de pueblos inmediatos.

De sociedad

Después de pasar unos días en San Miguel, al lado de su familia, ha salido para Gijón la bondadosa señora doña Leonor Ardavin, esposa de nuestro buen amigo don José Cobián.

Corresponsal

LEA USTED La Voz de Asturias

SORRIBAS

Santas misiones

El domingo pasado se terminaron las santas misiones en la iglesia parroquial de Sorribas, donde tuvieron lugar desde el día 20 del mes pasado por los RR. PP. Capuchinos.

Durante la estancia de los oradores sagrados en Sorribas fué mucha la concurrencia de fieles que asistieron a escuchar la sagrada y acertada oratoria de los Reverendos Padres misioneros, pero, el domingo, ya porque era el último día, ya porque era festivo, y aprovechando esta circunstancia los feligreses de las parroquias del contorno fué nota saliente. A las dos de la tarde, aproximadamente la hora de los trenes de Santander y Oviedo, quedaron las cercanías de la iglesia de Sorribas y ésta completamente abarrotadas de público, siendo grande la cantidad de fieles que no pudieron apreciar en todos sus detalles el sermón por la insuficiencia del espacio para acercarse a la tribuna de los oradores.

A las tres de la tarde se reconcentraron los fieles de las parroquias inmediatas ávidos de gran interés por escuchar a los misioneros, éstos salen a recibirlos e incorporados con los de Sebares, que dieron nota vibrante por el enorme número que componía la manifestación (toda la parroquia, puertas cerradas) y después de ser impresionadas unas placas por el reporter gráfico de Asturias, Fortunato de Borista, se dirigieron a la iglesia y acto continuo, después de los ceremoniosos cultos, se trasladó el público al amplio patio del palacio de Sorribas, donde tuvieron lugar los sermones, desde uno de los balcones de dicho palacio, y después de haber recorrido los átrios de la iglesia, y algunos caminos con la Cruz en procesión a cuestras de un Padre misionero.

A las 3,40 de la tarde empezó su sermón el R. P. Cecilio de Lois, disertando sobre los padres de familia, poniendo de ejemplo los deberes que han observado con el hijo Dios, San José y la Virgen.

Procede luego a la bendición de los objetos adquiridos como recuerdo de la santa misión, recomendando a los fieles la constancia de los gratos recuerdos sobre su corazón y los daños que nos pueden proporcionar el arrojamiento de estos objetos, por la fragilidad en que se pudiera incurrir. Compara el sol con la tierra idéntico a nuestro corazón con estos objetos. El alma que pierda a Jesucristo, será una cosa estéril la tierra, si pierde el sol su valor será extremadamente reducido.

Tiene palabras de elogio para las niñas que hicieron la primera Comunión y para los que confesaron y comulgaron durante las misiones.

Censura y califica de ladrones titulándolos cuevas de estafadores a los centros corruptos de la sociedad moderna. A Dios, dice, no se encuentra en estas cuevas.

La historia sagrada, no son asuntos de viejas, los que vulgarmente se leen por su abundancia desgraciada.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS Plazuela Riego, 6.-Teléfono 480

Puré de legumbres. Huevos a la princesa. Paella.

Salmón del Sella

Angulas al pir pir. Almejas a la vizcaína. Rodaballo a la bechamel. Merluza al graten y frita.

Truchas. Besugo asado. Espárragos con mayonesa. Rifones salteados.

Lengua estofada. Manos de cerdo a la casera.

Ternera a la milanesa. Pichones con guisantes.

Lomo frito con patatas. Lechazo en su jugo.

Pollo a la pastora. Ternera asada.

Chuletas con salsa legumbr.

Bistefe a elegir.

POSTRES

Torta de dama. Queso de almendra-Flan-Fruta y queso.

Cocina casera. - Servicio por cubierto y a la carta.

ciadamente en esos centros de im- perfecta cultura.

Todos los pueblos tienen una Virgen que se venera en un templo que nos espera para cobijarnos bajo su sagrado techo, para perseve- ramos ante Dios. Nosotros lejos de reconocer nuestro error al cambiar los centros de tradición cristiana por los modernos de gris doctrina, optamos por estos últimos aunque se pierdan nuestras almas.

Termina el orador a las 4.40 de la tarde, combatiendo con rigor la economía de las confecciones de la por dejar sus carnes al descubierto provocando el escándalo de quien las mira.

En uno de los pintorescos casta- ñados inmediatos al átrio de la igle- sia tuvo lugar la segunda parte del sermón de la santa misión el do- mingo.

Los niños de la Escuela de Vil- lar y Sorribas recitaron con gran acierto diálogos y poesías.

En este sitio, menos espacioso que en el patio de Sorribas, se ha hecho más difícil el oír a los niños recitar cuando el interés era extra- ordinariamente extraordinario por escucharlos.

Después de las recitaciones indi- viduales de los niños, cantaron éstos, y a coro con el R. P. Cecilio, "La Divina Pastora", que fueron calurosamente aplaudidos.

Con palabras de losables senti- mientos y elogios para los concu- rrentes a las santas misiones, a los señores maestros y sacerdotes des- pertando la emoción en los fieles que se veía reflejada en la transpa- rancia de algunas lágrimas que asomaban a sus mejillas, se despidieron nuestros RR. PP. Capuchinos.

Que les haya sido grata la estan- cia entre nosotros y que Dios premie la abundancia de sus sagrados conocimientos.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy: Señores Administradores de Loterías números 3 y 8 de Oviedo, señor Depositario-pagador, Compañía de los Ferrocarriles del Norte, Compañía de Navegación Vasco-Asturiana, don Celerino Ballesteros, don M. Martínez de Ealo, don Gastón Roberts, don Manuel Pe- llo, doña Josefa Fernández García, señor Habilitado del Cuerpo de Vigilancia, don José Martínez e ilus- trísimo señor Presidente de la Audiencia.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Gran com- pañía de opereta y zarzuela de Eu- genia Zúffoli.

Hoy, sábado, a las seis y media de la tarde (cuarta de abono) y a las diez y cuarto de la noche, la zarzuela en dos actos, dividido el segundo en tres cuadros, en vers: y prosa, titulada "La Montería"; estreno del pasatiempo cómico-lí- rico en un acto, titulado "El Caba- ret de los Pájaros".

Salón Torneo.—Hoy, sábado, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, proyección de las dos jornadas de la grandiosa y emocionan- te super-producción Gigante Fox, titulada "El Caballo de Hierro", toda completa, once partes.

Gran Popular Cinema.—Hoy, sá- bado, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la segunda jornada (fin) de la monu- mental película interpretada por el coloso de la cinematografía Wil- liam Farum, titulada "El Aventu- rero". Además se proyectará una bonita película cómica americana en dos partes.

Mañana, domingo, grandes funcio- nes a las tres de la tarde, a las cinco, a las siete y a las diez de la noche.

CON SOLO 40 CENTIMOS

puede convencerse, si sufre EX- TRENIMIENTO, de que las PIL- DORAS ZEHNAS, puramente vegetales, son LAXANTE DE EFECTOS SIN IGUAL, estoma- cales, antisépticas o antibiliosas. Caja, 0,40 y 1,50 pesetas. Venta, en Farmacias y Droguerías. Depósito en Oviedo, García Zuloaga, Félix Saucedo y Ceñal Vigil. Pedid catálogo Especificos ZEHNAS, gratis al Depósito general: Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid.

ENHORABUENA

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro particular amigo y corresponsal de este periódico en Villayón, don Avelino Rodríguez, quien pasará unos días

gestionando la adquisición de géne- ros y material para destinarlos a la apertura de un comercio en Ponti- ciella.

No dudamos que dadas las con- diciones de actividad y simpatía que goza en aquella localidad el nuevo establecimiento ha de gozar de la predilección del público.

Nuestra más cordial enhorabuena.

RIFA BENEFICA

En el sorteo celebrado el día 5 de Marzo de 1926, resultaron premia- dos los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 5.803.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 8.359.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 9.268.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 125 1.379 1.468 2.672 3.065 3.489 3.512 3.832 5.700 6.749.

El próximo sorteo se celebrará el día 8 de Marzo de 1926.

SUBASTA

La Comisión Liquidadora de la Banca de J. de Alvaré y Compañía, anuncia a subasta voluntaria los terrenos que existen en La Argañosa (Oviedo) para el día DIEZ y SEIS de Marzo próximo, a las DOCE de la mañana, en la Notaría de don Secundino de la Torre, de esta ciudad de Oviedo.

Los planos, precios de solares y de más relacionado con la venta, están de manifiesto en dicha Notaría. Las proposiciones pueden hacerse por la totalidad de los solares, y caso de no haber postor, separadamente.

La Comisión se reserva el derecho de adjudicación

SUMARIO NUMERO 38 DE LA REVISTA "ONDAS"

Portada de Arostegui.—Editoriales.—La radiotelefonía en España.—Curso de radiocuentos y chis- tes.—Don Francisco de Goya y Lu- cientes, por Mariano Padilla.—Radio Barcelona en el Tibidabo con fotografías de la nueva emisora.—La Radiación y la vida.—Unión de radiotelefonos.—Homenaje al maes- tro Villa.—La radio en los trenes Alemanes.—Aplicación de la Tele- grafía Sin Hilos.—Ecos de todas partes con interesante información gráfica.—Programas de Unión Ra- dio y de las principales emisoras europeas.—Lección de Esperanto.

Dr. Valentín Fernández
VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
Reanuda la consulta.
URIA, 21 OVIEDO

LOCAL

Se arrenda una propia para al- macén de vinos.

Informes en esta Adminis- tración.

ADMINISTRACION DE REN- TAS PUBLICAS
Utilidades

La Administración de Rentas pú- blicas recuerda por segunda vez a los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de Cambio y Bolsa, corredores oficiales de co- mercio, comprendidos en el párra- fo E del número segundo de la ta- rifa primera de la Ley reguladora de la contribución sobre las Utili- dades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922, que el 31 del corriente mes termina el plazo señalado en la Real orden de 24 de Mayo de 1924 para presentar en dichas oficinas la de- claración de los ingresos obtenidos durante el período comprendido entre primero de Enero a 31 de Di- ciembre de 1925, debiendo consignar en ella para su deducción el im- porte de la cuota del Tesoro, satis- fecha por contribución industrial y la de utilidades si hubiesen tribu- tado por dicho concepto, advirtién- doles que la falta de presentación de la indicada declaración dentro del plazo citado, será castigada con la multa señalada en el artículo 26 del mencionado texto refundido.

Las citadas declaraciones tienen que ser presentadas con un timbre móvil de 10 céntimos, incurriendo en la multa de 10 pesetas la de- claración que deje de reintegrarse según determina la Ley del Timbre.

La Administración de Rentas pú- blicas recuerda por segunda vez a los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de Cambio y Bolsa, corredores oficiales de co- mercio, comprendidos en el párra- fo E del número segundo de la ta- rifa primera de la Ley reguladora de la contribución sobre las Utili- dades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922, que el 31 del corriente mes termina el plazo señalado en la Real orden de 24 de Mayo de 1924 para presentar en dichas oficinas la de- claración de los ingresos obtenidos durante el período comprendido entre primero de Enero a 31 de Di- ciembre de 1925, debiendo consignar en ella para su deducción el im- porte de la cuota del Tesoro, satis- fecha por contribución industrial y la de utilidades si hubiesen tribu- tado por dicho concepto, advirtién- doles que la falta de presentación de la indicada declaración dentro del plazo citado, será castigada con la multa señalada en el artículo 26 del mencionado texto refundido.

Las citadas declaraciones tienen que ser presentadas con un timbre móvil de 10 céntimos, incurriendo en la multa de 10 pesetas la de- claración que deje de reintegrarse según determina la Ley del Timbre.

CASA BALAGUER
BAR Y RESTAURANT
Altamira, 5 (frente al Centro Obrero)
OVIEDO

Esta casa cuenta con servidumbre muy competente para bodas y bautizos.
Consulten precios.

Se traspasa
una tienda con poca existencia.
Para informes: D. Luis López, Lon- goria Carbajal, número 4. (Almacén de vinos).

†
EL SEÑOR
D. Damial Urdiales Delgado
Conserge de la Plaza del Progreso
Falleció en Oviedo a las diez horas del día 5 de Marzo de 1926
a los 60 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Esperanza y D. Luis; htjos políticos doña Socorro Velasco y D. Víctor Zuazua; nietos, primos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conduc- ción del cadáver, acto que se verificará hoy sába- do, a las seis de la tarde, desde la casa mortuo- ria, Covadonga, 9, al Cementerio del Salvador, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agra- decidos.

El duelo se despidе en el sitio de costumbre
No se reparten esquelas

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 14.—Teléfono 4-63

Ecos del Magisterio

ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

Mañana, domingo, se celebrará la asamblea organizada por la Asocia- ción de Maestros nacionales del partido de Oviedo, con objeto de apoyar las conclusiones aprobadas por la Asociación Nacional, pidiendo al Gobierno sean tenidas en cuenta las aspiraciones económicas y culturales de los maestros.

En dicho acto, que tendrá lugar a las once de la mañana, en las Escuelas del Fontán, harán uso de la palabra varios maestros, y el ins- pector jefe de primera enseñanza don Macario Iglesias.

Sección Administrativa

Don Anastasio San José, maestro que fué de Lorio, dirige instancia al señor ministro de Instrucción pública solicitando los beneficios de indulto.

El jefe de la Sección de Jaén remite expediente personal de don Bernardo Nuñez Gutiérrez, que pasó a esta provincia.

La Sección de Soría reclama el expediente personal del maestro don Simón Ibáñez.

La Inspección de la zona sexta participa que propone a la Superi- oridad la separación definitiva del Magisterio del maestro de Tejero don Juan José Lozano, de acuerdo con el artículo 159 del Estatuto.

Los alcaldes de Allande, Colunga, Illas, Muros y Corvera, remiten datos sobre alumnos matriculados en aquellos concejos.

La Dirección general interesa re- lación de sueldos del Magisterio para la corrida de escalas.

De la Inspección

La Alcaldía de Cangas de Tineo remite expediente solicitando la creación de una escuela mixta en Vallado.

El maestro de Fastias comunica haber celebrado la Fiesta del árbol.

El maestro de El Remedio, en Nava, solicita se le autorice el tras- lado de su escuela al nuevo edifi- cio.

El maestro de Villacibrán, en Cangas de Tineo, pide se le termi- nen las obras de la casa-habitación.

El maestro de Villardecendias (Ibias) remite informe sobre la es- cuela de San Clemente.

SIDRA

En el lagar de Juan de Sabina, sito en la Tenderina, se rompe hoy una excelente pipa de rica sidra.

SIDRA

Hoy se rompe una pipa en el Cam- po de los Reyes, casa «Faldetes».

SIDRA

Hoy sábado se rompe una pipa de sidra en casa de Manuel Sánchez.—Calleja de la Ciega.—OVIEDO.

FRAGUA

Se vende una portatil gran fuerza y 2 columnas de aluminado de gas. Informes: M. Santa Cruz, 13.

Viajante

Se desea a sueldo y comisión para la provincia.
Sastrería importante. Indtil presentarse sin tener conocimientos en la provincia y con informes.
Doctor Casal, 5, 1.º

SE VENDE

Un camión automóvil a vapor con su remolcador, marca inglesa (ambos volquetes).

Un Compresor Inglés, tipo Com- pound, con su motor eléctrico acop- lado sobre base de hierro, con su caldera para aire y tres martillos per- forados.

Un ventilador con su motor eléc- trico acoplado para aspiración de humos de galerías de minas con su tubería.

Un transformador eléctrico de 45 caballos trifásico de 2.600 voltios a 125 voltios en baño de aceite (Siemens).

Uno id. id. id. de 15 caballos (Siemens).

Un Estación para rayos en bano de aceite (Siemens).

Todo ello se halla en perfecto uso. Para detalles dirigirse a

HIJOS ALBISU. —Lazcano.—GUI- PÚZCOA.

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas

Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condi- ciones excepcionalmente ven- tajosas, toda clase de operacio- nes de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA pe- seta.—Intereses, TRES Y ME- DIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranje- ra, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.



D. João
Quinado
Camoês
Ouro
Velho

A la venta en todos los cafés, bars y ultramarinos.
Concesionario: W. G. Peter, Ar- güelles, 6, pral.

En casa nueva

se arrienda un segundo piso con cuarto de baño y termo sifón.
Razon: Pérez de la Sala, 29, (Cha- let.)

Se arrienda

La casa número 10 de la Plaza de San Miguel en Gijón.
Tiene tres pisos, un gran sótano y garage. Reune buenas condiciones para Sanatorio.
Entenderse en Oviedo con D. Conrado Fontela y en Gijón con los «Al- macenes A. B. C.

LOCAL

para industria se alquila.
Informes en esta Administración.

Profesora en corte

Confección a domicilio.
Informes en esta Administración.

Se venden
unos solares sitos en la carretera de Oviedo a Gijón, lugar denominado «La Estrecha», al lado del cruce del tranvía a Lugones.
También se vende una panera con su correspondiente solar, enclavada en el mismo término que los ante- riores.
Para informes dirigirse a don Ru- fino Menéndez.—Foncalada, 38.

Aparatos eléctricos

de aluminio puro inoxidables, ca- lentadores para deshelar los aceites, calentadores para usos familiares para calentar por la noche a los niños leche, café en diez segundos.
Compro motor con radiador en buen uso.—Entenderse con Guille- rmo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo.

SE TRASPASA

en sitio céntrico comercio muy acre- ditado con vivienda. Puede ser aten- dido por señora.
Informes: Sr. Blanco, Dueñas, 9.

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.-GIJON

"Bar Novelty"
DOCTOR CASAL, N.º 5—OVIEDO
(Estudiantes) (Obreros) (Empleados)
DOCTOR CASAL, 5
¿Queréis saborear unos sabrosos y variados bocadillos por poco di- nero?
¿Ansiais tomar licores inmejora- bles a precios increíbles?
Pues acudid al «Bar Novelty».

MUEBLES

elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral.—Teléfono 5-20

PISO

Se alquila uno en la Argañosa en 60 pesetas mensuales.
Informes: Facetos, 2, tienda.

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.
URIA, 50.—OVIEDO.

CAMISERAS

Con taller en sus casas las precisa «La Camisería Inglesa».

Academia Ojanguren

OVIEDO

Interpos-Medio pensionistas-Externos

Fundada en 1905

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Estudios de Comercio esencialmente prácticos

-Teresa Suárez-

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios
Se admiten géneros

— TALLERES DE DORADO —

OVIEDO CASA SUÁREZ OIJÓN
San José, 6 ÚNICOS EN ASTURIAS Campos (Parada del tranvía)
Teléfono 12-75

DORADO AL AGUA Y MATE Y BRUNIDO FRANCÉS EN ALTARES, RETABLOS, SILLERIAS, POLIGROMADO Y ESTOPADO IMITANDO A ANTIGUO

Limpieza y restauración del oro antiguo por nuevo procedimiento

¿QUEREIS que vuestros auto- SEGURIDAD?
móviles viajen con
Repararlos en los talleres mecánicos de

LUIS GARCIA

que cuenta con toda clase de maquinaria de lo mejor de Asturias y personal competente para hacer cualquier clase de reparación o pieza por difíciles que sean tanto en la parte Eléctrica y Mecánica.
No os dejéis engañar por malos consejeros.
Probad y os convenceréis.

RAFAEL ALTAMIRA, 5.—OVIEDO.—Teléfono 5-69

Amasadora Bregadora "Victoria-Jové"

"LA INVENCIBLE"

La Amasadora «Bregadora» es la más fuerte y la que más buen trabajo y rendimiento dá de todas las conocidas.
Su solidez a toda prueba, su trabajo limpio y su gran seguridad y la economía en gasto de fuerza motriz la hacen la más perfecta sobre todos los demás sistemas.
La Amasadora «Victoria-Jové» lleva todo su mecanismo herméticamente cerrado, y va provista de ruedas dentadas para movimien- to por cadenas extra-fuerles, lo cual evita los patinajes de correas y por consiguiente tiene una marcha regular y representa una econo- mía notable.
Las Amasadoras «Victoria-Jové» «La In- vencible» se construyen en tres tamaños, o sea, para 200, 300 y 400 kilos de harina.

Representante Monta- dor de toda la Región del Norte
JOSÉ MISIONÉ
San Lázaro—Teléfono 6-68

— ELECTRA —

Doctor Casal, núm. 7.—OVIEDO

ELECTRICIDAD EN GENERAL
REPARACIONES
INSTALACIONES DE LUZ Y TIMBRES
RADIO TELEFONIA
CARGA DE ACUMULADORES, ETC.

LA POSITIVA Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Yeso

EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurruena» (el más seguro resistente de los conocidos hasta la fecha), y del cemento Zumaya rápido marca BOHEVARRIA. ESPECIALIDAD en mosaicos, cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gros. baldositas de barro, escayola, ladrillos refractarios, cocinas bilbainas, lavabo se inodoros de loza inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.

Depósito de teja curva, raallia y ladrillo macizo y hueco

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Jabón de sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR -- EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1,50 Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías

TODOS LOS ASMA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
por las
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Los que tengan **ASMA** e sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Sarna (Roña)

Se curan cómodamente en diez minutos sin baño, con **Sulfureto Caballero**

De venta en droguerías y farmacias

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y aino. - Acero Siemens básico. - le tochos de todos tamaños. - Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. - Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llantones para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero. - Alambres brillantes, recooidos, galvanizados, cobrizados. - Espino artificial. - Puntas de París. - Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21. - GIJÓN - ASTURIAS. - Telegramas: «MOREDA - GIJÓN»

LEA USTED La Voz de Asturias

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA
Establecida en Gijón desde el año 1874

Arca de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incompetibles, y facilidad para el pago, en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiéndose por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL OCASO».

MOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 108 MOROS, 40

COMPANÍAS FRANCESAS

C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 2600 caballos de fuerza y 4000 toneladas.

14 Marzo «LUTETIA»
11 Abril «MASSILIA»

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80
Precio tercera clase, 607,95

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
29 Marzo «MEDUANA»

Para suprimir los dolores

Artritis, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Gota, Dolores Reumáticos

Varices, Fiebritis, Ulceras varicosas

"CITO"

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS: BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengyel-utca, 33 VITORIA (ESPAÑA), Aliados, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

(De venta en todas las Farmacias)

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

Precios

Preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 736,80.
En 3.ª clase camarote y comedores, 607,95.
En 3.ª corriente, 517,95.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
15 Marzo «LIPARI»

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4 Apartado, 14. - VIGO
VIGO.—Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLAGARCIA: Calle de la Marina, 29-30

Para informes sobre pasajes de cámara,
Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores

15 Marzo «ROUSILLON»
5 Abril «LE BOURDONNAIS»

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, ptas. 542,95, más ocho dólares de impuesto americano.

Línea de la Habana y Houston

Para la Habana y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés

11 Marzo «NIAGARA»

Precio del billete en 3.ª clase 539,50.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijos Apartado núm. 14 VIGO
Para informes sobre pasajes de cámara
Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillera de Ventanielles"

OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

Compañías Hamburguesas

Próxima salida desde este puerto para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Día 10 de Marzo de 1926 vapor

"BAYERN"

Pesetas 607,85 siendo este precio en la tercera clase ordinaria incluidos los impuestos.

Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar ineditamente un sobre precio de pesetas 35 por cama y una primera clase cuyo precio para Buenos Aires es de L/ 42-10-0, más los impuestos.

Para informes y billetes dirigirse al consignatario en Gijón
Antonio Morlyón, Marqués de San Esteban, 20.
Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante **FERNANDO SUAREZ PEVIDA El Tornero** Corrada del Obispo, 6.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con interés en moneda nacional y extranjera. Cuentas de depósito y préstamo con garantía personal, valores públicos y mercaderías y conocimientos de barque, Giros, Cartas de crédito. Orde de custodia, etc., etc.

CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante abonando interés a razón de 3 1/2 anual SUCURSAL EN CANDAS

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. - «Guillermo Schulz», 370 Idem. - «Antonio de Sarrategui», 3.800 Id. - «Santiago López», 4.100 Id.

Fletamentos. - Consignaciones. - Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía de vapor «NEMO».

Casa en San Esteban de Pravia. - Telegramas: CASOCOBOS

Casa principal, AVILÉS.

Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS» - AVILÉS.

La correspondencia al Director-Gerente:
Luis Caso de los Cobos. - AVILES

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

TARIFA DE ESQUELAS

TAMAÑOS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	6.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
	Pesetas							
Plana entera	1000	600	500	500	250	150	200	600
Media id.	500	300	250	150	125	60	100	300
Cuarto id.	250	150	125	75	65	40	50	150
Tres columnas	125	75	65	40	35	20	25	75
Dos id.	85	50	45	25	20	10	15	50
Una id.	45	25	20	15	10	5	10	25

El 10 por 100 de descuento a los suscriptores y familias en primer grado.

TARIFA DE ANUNCIOS

Primera plana	2,00	Ptas.	Línea tiempo 9
Segunda	0,60
Tercera	0,60
Cuarta	0,40
Quinta	0,30
Sexta	0,20
Séptima	0,30
Octava	0,50

Reclamo y comunicados a 1,00 línea. Anuncios en vista de línea elegida por el anunciante, el 50 por 100 sobre tarifa. Descuentos, según el número de inserciones y de líneas. - Contratos por años, sumamente económicos.

Siempre que se trate de una publicidad importante consúltese con esta Administración.

**De una obra importante
EL PROYECTO DE
MATADERO**

Resumen de la tramitación que ha seguido el nombramiento de arquitecto director de las obras del Matadero y la redacción de los pliegos de condiciones para el concurso:

Luis Bellido, arquitecto. 6 Enero 1925. Sr. D. José María Ladreda, Oviedo.

Muy distinguido señor mío: Con su atenta carta del primero corriente, recibí las bases y el programa para el concurso de anteproyectos para el Matadero de esa capital. Como estos documentos habrán de ser fundamentales para la labor del Jurado, deseo hacer algunas observaciones por si es posible tenerlas en cuenta.

La facultad que por la base quinta se reserva el Ayuntamiento para fijar las condiciones de redacción del proyecto definitivo, no habrá de interpretarse en forma que se oponga a lo que el decoro profesional y buenas prácticas de los concursos exigen, y si solo como referente a las modificaciones de los anteproyectos elegidos que se estime pertinente imponer a sus autores.

Tratándose de anteproyecto de un edificio de bastante extensión, no debe haber inconveniente en que para las plantas se admita la escala 1:200.

La cláusula tercera del programa dice que el Matadero estará integrado por: a) Muelles de desembarque...; b) Corralillos de espera para el reconocimiento del ganado antes de su entrada en los establos...; c) Establos para toda clase de ganados.

Estas tres clases de dependencias deben formar parte del Mercado de ganados y no del Matadero, pues precisamente el evitar su duplicidad es una de las razones de reunir en un solo establecimiento el Matadero y el mercado.

El anunciar así el programa puede inducir a error a los concursantes. Lo demás lo encuentro perfectamente.

Agradecería a usted se sirviese enviarme una copia del plano del solar para ir formando juicio del asunto. Deseo a usted un feliz año y me reitero su más atento amigo y s. s. q. e. s. m., Luis Bellido.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid.

En contestación de su comunicación fecha 30 del pasado en que se interesa que por esta Escuela se designe un arquitecto de su seno que acuda al concurso de anteproyectos para el nuevo Matadero de esa población, tengo el honor de comunicarle que reunidos los señores profesores de esta Escuela de Arquitectos, han acordado que el señor don Luis de la Sala y Marín sea el que concurre a el concurso mencionado. Acordando al mismo tiempo se den las gracias a ese Ayuntamiento por su atención de acudir de los arquitectos de su seno, que hayan de tomar parte en el concurso. Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 8 de Enero 1925.—El director, Vicente García Cabrero. Sr. Alcalde Constitucional de Oviedo.

Escuela Superior de Arquitectu-

ra de Madrid, 8 de Enero 1925. Señor don José F. de Ladreda, Oviedo. Muy señor mío: En poder su oficio y B. L. M. dirigido al señor director de esta Escuela Superior y a los cuales acompañan el programa y bases para el nuevo Matadero de esa ciudad. Tomamos buena nota de dichos documentos y en la próxima junta de profesores, se dará cuenta de ellos cuyo resultado comunicaremos a usted oportunamente. Le saluda atentamente su afmo. y s. s. q. e. s. m., Luis Mosteiro.

**Sucesos locales
VUELCO DE UNA CAMIONETA**

En la carretera de San Esteban de las Cruces ha ocurrido anteayer un suceso lamentable.

Caminaba hacia Oviedo una camioneta conduciendo a varias personas cuando al hacer un viraje volcó, resultando heridos tres individuos.

Estos se llaman Ramón Muñiz, Roberto Alvarez y Francisco y Sabino Alvarez, todos de heridas de escasa importancia.

El conductor se llama Vicente Díaz y Díaz, que también resultó con una ligera lesión en una pierna.

Este fué detenido por la guardia civil y puesto a disposición del juez de Instrucción.

Ayer, después de tomarle declaración, se le puso en libertad.

UN HURTO
En la Comisaría de Policía se presentó ayer el vecino de Santa María de Naranco Manuel Fernández, denunciando que un criado suyo llamado Luis Mejía, había desaparecido de su casa llevándose un reloj de oro y veinte pesetas en plata que guardaba en un cajón.

HERIDO CASUAL
Ayer solo se curó en la Casa de Socorro un niño llamado Juan Sánchez, de 5 años de edad, que vive con sus padres en la Tenderina.

Presentaba una herida contusa en la frente, de carácter leve.

Se la produjo jugando con otros niños.

Después de curado se le condujo a casa de sus padres.

MULTAS
El señor alcalde ha impuesto las siguientes:

Una de 75 pesetas al dueño de una casa por no tener retrete.

Dos de 75 pesetas a otros dos dueños de coches por falta de taxímetro.

Una de 25 pesetas al dueño de un taxímetro por abandono.

Dos de 60 pesetas a otros tantos dueños de automóviles por desobediencia.

Dos de 10 pesetas a dos individuos por embriaguez.

Una de 5 pesetas al dueño de una caballería por abandono.

Una de 3 pesetas al dueño de una caballería por abandono.

CAE DE UN BALCON

En la Casa de Socorro se curó un niño de 5 años de edad, llamado Gil Martínez, que vive con sus padres en la calle de la Fuente del Prado.

Se le asistió de heridas contusas en el brazo derecho y otras partes del cuerpo, reservándose los médicos el pronóstico.

Después de curado se le condujo al domicilio de sus padres.

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACIÓN

NUEVA ESCUELA

Ayer, y por un plazo de diez días, quedó anunciado a los efectos de las reclamaciones que procedan la sustrata de las obras de construcción de un grupo escolar en La Calzada, no admitiéndose reclamación alguna después de expirar aquel plazo.

Dichas obras importarán aproximadamente 99.000 pesetas.

ESCUELA EN RUINAS

La oficina de Obras públicas ha enviado un dictamen a la Alcaldía declarando en estado ruinoso la escuela de Riaseco.

En virtud de dicho dictamen la Alcaldía ofició al maestro para que suspenda las clases, comunicando simultáneamente esa decisión al inspector provincial de primera enseñanza.

ACERAS Y VALLAS

Por la Alcaldía se ha oficiado a los propietarios de fincas urbanas y solares enclavadas en la calle de Cifuentes, en la que actualmente se efectúan obras de pavimentación para que en el plazo de diez días procedan a colocar aceras y vallas, aplicándose enérgicas sanciones si en el expresado plazo no se acatan dichas órdenes.

DECLARACION DE SOLDADOS

A las nueve de la mañana del domingo se reunirá el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria para proceder a la clasificación y declaración de soldados.

"EL NIÑO DE LAS MONJAS"
Ayer se puso en escena en el teatro Robledo este interesante "film", en el que toman parte notables artistas, constituyendo un verdadero éxito, por la esplendidez de sus paisajes, limpieza de fotografía y argumento interesante.

"El niño de las monjas" llevará muchísimo público al teatro de la calle Corrida.

"LA CALESERA"

La compañía de Pedro Barreto, que actúa en el Dindurra, estrenó ayer esta bella producción lírica, en la que el maestro Alonso se revela como un consumado compositor.

"La Calesera" constituyó un verdadero triunfo artístico.

UN HERIDO

Hasta la hora de enviar esta carta solo había sido asistida en la Casa de Socorro la niña Dolores Val-

dés, de tres años, que se introdujo en la nariz un cuerpo extraño.

HALLAZGO DE UN BOLSILLO

En la inspección municipal se halla depositado a disposición de quien justifique ser su dueño, un bolso de señora conteniendo una pequeña cantidad de dinero.

LA VACUNA

Se ha hecho ayer público un bando de la Alcaldía, reproduciendo disposiciones sanitarias vigentes relativas a la vacunación obligatoria.

Se recuerda que en la Casa de Socorro queda establecido un centro de vacunación y revacunación, cuyos servicios serán prestados gratuitamente a quien los solicite.

EL "LEERDAM"

En la mañana de ayer recaló en el Musel el trasatlántico holandés "Leerdam", que procedía de Santander.

Tomó en el puerto exterior pasaje y carga con destino a los puertos de Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

A la tarde zarpó con rumbo a Coruña.

SECCION MARITIMA

Entradas

Leerdam, pasaje y carga, Santander.

Andreita, pinos, Corcubión.
Soneck (alemán), vacío, Bilbao.
San Mamés, gasolina, Coruña.
Bermeo, vacío, Barcelona.
Regato, idem, idem.
Nanín, pinos, San Ciprián.
Peris Valero, general, Coruña.
Naranco, vacío, Bilbao.
Cabó Creux, general, Coruña.
Agadir, vacío, Bilbao.
Caranza, mineral, idem.
Rosita, general, Vivero.
Manuel, pinos, El Barquero.
Espifeira, idem, Foz.
Jesús María, idem, Corcubión.

Salidas

Leerdam, pasaje y carga, Coruña.
Castro Alén, carbón y lingote, Bilbao.
San Antonio, vacío, Sonthampton.
Peris Valero, general, Santander.
Naranco, vacío, Villagarcía.
Asturias, general, Luanca.
Rosita, idem, Santander.
Angela María, carbón, Castro Urdiales.
San Jorge, idem, Zumaya.

CASA NUÑO CIMADEVILLA. 32 OVIEDO
MERCERIA--NOVEDADES
TERCIOPELO CHIFFON PARA VESTIDOS
ALTA FANTASIA
CUTI Y GOMA PARA CORSES FAJA
Y TODOS LOS AVIÓS PARA SU CONFECCION
GRUPITOS DE FLORES PERFUMADAS
Se hacen flecos de todos los colores y anchos

HAY QUE SER PREVISORES

La elevación algo injustificada de precios en los artículos de primera necesidad para el consumo, la escasez de toda clase de cereales para las gentes y ganados, la construcción y ampliación de ferrocarriles para extender el radio de acción de las comunicaciones entre los pueblos donde hay abundantes riquezas ocultas que no se pueden explotar por falta de vías que den acceso a nuestros puertos de embarque, las deficiencias de éstos para su ampliación o reconstrucción, ha sido la causa de que en innumerables ocasiones se hayan reunido en Oviedo los representantes de la industria y el comercio, nombrándose comisiones para que estudiaran los medios más factibles y prácticos al objeto de reclamar del Poder público adoptara las medidas necesarias en relación a lo que exigían entonces y ahora los problemas que afectan al desarrollo de la industria, comercio y agricultura.

En aquellas asambleas estuvieron representados todos los sectores sociales y políticos, coincidiendo todos en que era indispensable unificar la acción de los productores y consumidores para impedir el abuso escandaloso del sobreprecio a que se cotizaban los productos en relación al precio de venta en los centros de producción.

Las comisiones que han intervenido por mandato de aquellos comicios públicos, no han dado cuenta de las gestiones que a este efecto hayan verificado, lo que ha constituido una desconsideración para las representaciones colectivas que han asistido a los actos y se han estacionado por falta de actividad la solución de los problemas que se pretendían establecer.

La falta de previsión permanente nos hizo vivir en una incertidumbre muy agitada por espacio de algunos días con la crisis carbonífera, moviéndose con decisión y actividad elementos de todas las clases sociales que ostentaban la representación colectiva y de los organismos del Estado, porque han visto en quiebra los valores industriales de la hulla y comerciales, obteniendo por el momento una solución para ir "tirando". Algo se ha conseguido, lo que demuestra que ha sido por un movimiento de opinión que señala el camino a seguir para conquistar lo que sea justo, buscando siempre el término medio de las cosas, a fin de armonizar los intereses de todas las regiones, eliminando los traficantes.

Si la Comisión que ha intervenido ahora en la solución del problema hullero dá por terminadas sus gestiones debe iniciarse en la misma reunión otra Comisión integrada por las colectividades y corporaciones adheridas para que siga trabajando para constituir una organización provincial reglamentada para defender los intereses de Asturias.

Enrique J. Celaya
Sama y Marzo.

TIP. "LA VOZ DE ASTURIAS"

Antes de hacer sus impresos le recomendamos pida precio en nuestra casa, seguros de que se economizará pesetas y quedará bien servido.
Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

SECCION RELIGIOSA

CATEDRAL BASILICA

Cultos para mañana.—Misas rezadas.—Cada media hora, hasta las ocho y media inclusive.

Procesión claustral.—A las nueve y cuarto.

Misa conventual.—A las nueve y media.

Sermón.—Del M. I. Sr. Canónigo Magistral.

Capilla.—La de la Catedral, reforzada por la masa coral de seminaristas.

SAN ISIDORO

Más misas en honor de San Francisco Javier.—Día 6, a las ocho, rezada, a intención de doña Natividad Díaz del Camino.

Días 7, 8 y 9, a las once, idem, idem, de doña Maximina Lopez de Casaprima.

Día 10, idem, idem, de una devota.

Día 11, idem, idem, de doña María Argüelles de Figaredo.

ROSARIO PERPETUO

Se celebrarán mañana los cultos acostumbrados de la cofradía del Santísimo Rosario, en Santo Domingo, habiendo a las ocho misa de comunión y por la tarde ejercicio con sermón del R. P. Matías García, O. P. y procesión.

EN HONOR DE LA SANTISIMA MA VIRGEN

Al final de los cultos que empiezan hoy a las seis y media en los Padres Carmelitas habrá solemne salve y en los Padres Jesuitas a las seis y tres cuartos también de la tarde se hará la Felicitación sabatina.

ADORACION NOCTURNA

Hará guardia al Santísimo en la noche de hoy el turno primero Santa Eulalia.

Vigilia y misa se aplican por el alma de don Cándido Lopez Sánchez (q. e. p. d.)

SANTORAL

Día 6.—Dedicación de la Catedral de Tenerife.—Santos Victor, Victoriano, Claudio y Zenón, mártires; Marciano, obispo y mártir; Olegario, obispo de Barcelona y después arzobispo de Tarragona; Perpetua, Felicitas y Basa, mártires, y Coleta, virgen. (Hoy es día de ayuno).

EN LA CATEDRAL

Como tercera dominica de Cuaresma, habrá mañana, a las nueve y media, misa solemne, predicando en ella el canónigo magistral don Benjamín Ortiz Román.

VISITA A JESUS NAZARENO

Ayer, como primer viernes de Marzo, y siguiendo costumbre, fueron muchísimas las personas que visitaron la imagen de Jesús Nazareno, que se venera en Santo Domingo.

Pasaban de las diez de la noche y había aún bastantes personas en el templo, que estuvo concurridísimo de fieles durante todo el día.

Religiosos expulsados de Méjico

Bilbao.—Anoche llegaron a Bilbao y esta mañana marcharon al Monasterio de Silos (Burgos) tres religiosos benedictinos expulsados por el Gobierno mejicano.

Samuel Sisniega Especialista en enfermedades del Pecho y Niños. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Pidal, 4, entre-suelo, Oviedo.

Dr. Bermejo Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uría, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18. Oviedo. Teléfono 8-78.

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición. Medicina interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Dr. Luis Azcoitia Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95. Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:
Cirugía general, Carlos L. Fanjul.
Partos y Ginecología, Pedro Miñor.
Vías Urinarias, Julián Clavería.
Rayos X, Diatermia, electricidad médica, Francisco Martínez.
Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Sanatorio Santa Rita Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, 4º morfinitización, etc.
Especial: D. Sixto Alvarez Armán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio)
Palcoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia
Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla
Colloto-Oviedo Teléfono 778
Tranvía a la puerta

PROFESIONALES

Dr. Godofredo Robles Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos Ultra-Violeta. Baños de luz y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Berlín y Viena y anualmente en Madrid. Consulta de 11 a 1. Uría, 21. Teléfono 12-24. Oviedo.

J. González Granda Especialista en nariz y ojos de la clínica del doctor Tapia. Con ulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

Fermín Pumaros Especialista en enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 821. Oviedo.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades del Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María-Cristina, de Madrid. Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5 (excepto los viernes). Uría, 72, 2.º.—Teléfono 10-25.—Oviedo.

A. F. Vega e hijo Médicos-oculistas. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria), 2, principal. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5.—Días festivos, de 10 a 1 y media. Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

Nicolás Pérez Médico Director del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Instituto "Arias" Oviedo Masajes, tintes, cortes de pelo, ondulaciones marcel y permanente (absoluta garantía).
Doctor Casal, 16, 1.º-derecha. Teléfono 3-34

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88.—Dueñas, 8 OVIEDO

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

Se admiten anuncios Profesionales a precios reducidos.

Dr. Eduardo R. San Pedro ESPECIALISTA
PIEL Y NERVIOSAS
URIA, 72, bajo.—Oviedo
Horas de 11 a 1
(Diaria menos los domingos)

Guillermo López Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. De las clínicas de los doctores S. Covisa y Bejarano, del Hospital de San Juan de Dios y «Dispensario Azua», de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de la Constitución, 9, 2.º.—Teléfono 6-15.—Oviedo.
Los jueves, consulta gratuita para pobres de 7 a 8.

FUMAD HABANOS "GIOCONDA"

REGRESO DEL SR. GOBERNADOR

Gestiones del Sr. Fuentes Pila en Madrid

El Sr. Gobernador llegó ayer en el correo procedente de Madrid, donde fué con licencia del Sr. Ministro de la Gobernación unos días antes que la Comisión de Asturias fuese a la capital de España a resolver el asunto de los carbonos encomendado por la Asamblea de la Diputación.

De todos son bien conocidas las gestiones que sobre este asunto realizó nuestra primera autoridad de la provincia y no las hemos de repetir.

Basta consignar la visita de agradecimiento que la Comisión hizo ayer a su despacho y de la cual damos cuenta en la sección del Gobierno Civil.

Pero además de las gestiones en favor de la solución del problema hullero tuvo las que se relacionan con otros intereses de la provincia, atendiendo a las diversas necesidades que sienten cada uno de nuestros pueblos.

He aquí cómo nos refiere el señor Gobernador su labor por los distintos departamentos y Ministerios.

LOS PROYECTOS DE HACIENDA

Conocer el Sr. Fuentes Pila de lo importante que para Asturias son los proyectos del Sr. Ministro de Hacienda por ser esta una región de pequeños terratenientes, habló con el Sr. Calvo Sotelo y éste le manifestó respecto a sus proyectos fiscales que las declaraciones de los terratenientes quedaban en suspenso hasta la publicación de los reglamentos.

Declaró una vez más que en esos reglamentos se darán toda clase de garantías para que los terratenientes del régimen de pequeña propiedad rústica queden garantizados y sufran las menos cargas posibles.

PARA AVILES

Se interesó en el Ministerio de Instrucción pública por la graduación de las escuelas nacionales de Avilés.

Aunque esto exige el contar con ocho o nueve maestros más, lo que supone un aumento de cantidades en el presupuesto, le Sr. Ministro de Instrucción Pública mostró interés en dar solución al asunto y prometió al señor Gobernador atender sus deseos, a ser posible en todas sus partes.

EL INSTITUTO PROVINCIAL

En el mismo Ministerio se interesó por conocer el estado en que se encontraba el expediente de la construcción del Instituto provincial.

A esta gestión le acompañó el catedrático y concejal de este Ayuntamiento Sr. Manzano.

El Sr. Ministro hizo llamar al jefe de construcciones del Ministerio señor Magasens, y por indicación de este señor se celebró una conferencia en su despacho, a la cual concurrieron con el Gobernador Civil el Arquitecto de las obras Sr. Rogi.

Examinado el expediente se observó que faltaban algunos datos que se espera envíe el Ayuntamiento de Oviedo. Se imprimirá la mayor actividad al expediente.

EN EL HOSPITAL

OTRA VICTIMA DEL TRABAJO

En el Hospital provincial ingresaba ayer José Huerta Fanjul, de 18 años de edad, soltero, natural de Villar, en la parroquia de Olloniego.

Pasó a ocupar la cama número 53 del Pabellón de San Roque. José trabajaba en la mina "Cristina", en Olloniego, de oficio de picador. En su labor se ocupaba cuando ocurría un gran desprendimiento de carbón que le derribó al suelo, oprimiéndole horriblemente.

Tiene contusiones en casi todo el cuerpo, siendo reservado el pronóstico.

Parece hallarse grave.

¡POBRE ANCIANO!

Cuando ayer, ya casi anochecido, visitábamos el Hospital provincial, hicéramos observar que a la puerta de entrada a los jardines, sentado sobre pobres harapos, se hallaba un mendigo de acaso 70 años.

Su rostro denotaba padecimiento interno, hambre inclusive. Su voz, apagada, apenas era perceptible.

—¿Qué ocurre a este buen hombre? —preguntamos.

Y uno de tantos misericordiosos, que parecía querer velar por aquella

VIDA TEATRAL

EN EL CAMPOAMOR

Después de una "Canción del olvido", bien cantada por la señorita Racionero y el Sr. Lloret, se estrenó una revista lírica-coreográfica de Loygorri y Bódalo, titulada "La mujer chic".

Esta mujer no existe. La mujer chic es un símbolo de la feminidad moderna. El ejemplar de esta feminidad requiere como imprescindibles aditamentos la polvera, el lápiz rojo, el polsón, la melena corta y la falda más corta todavía. La mujer acicalada con todos estos perfiles muy siglo XX "y poco ambiguo", debe ser graciosa, frívola y alegre; debe triunfar exclusivamente como mujer y todas sus artes consistirán en ser cada vez más femenina.

El patrón francés acecha detrás de todas las cortinas. Una rosa de Francia admite sobre el pelo rapado una bella peluca de plata; pero ¿cómo se sostendrá en el pelo rapado una airosa peina andaluza? Los famosos claveles de España no han conocido jamás el salón de una peluquera.

Pero el Sr. Blanca nos dice que la revista "La mujer chic" es un pretexto. Esto ya está bien. Esta mujer moderna, frívola y estucada, nos gusta extraordinariamente... pero para fuera de nuestra casa. Mujer para recreo de la vista y para contemplada en un teatro. Vaya, pues, la revista como un pretexto para admirar un decorado sencillamente fastuoso, un ramillete de mujeres primorosamente trajeadas y el arte supremo de ese prodigio de gentileza que se llama Eugenia Zúffoli.

A cargo de la bella figurante corrieron los números más difíciles de la revista, esos números que hay que salvar a fuerza de arte, bajo la advocación de las Gracias presididas por la diosa Harmonia.

Su danza de mariposa fué la cifra de la eurytmia y de la serenidad. Contemplándola venía a los labios la oración pagana de Hans de Bulow: "En el principio era el ritmo...".

Lo demás fué lo conocido en todas las revistas. Los cuplés de moda, con su parlamento expuesto al público para que participe en la representación; danzas de la época que recuerdan las de las girls modernas; la pareja de baile que aparece como una acotación brillante, y los compères que sirven de hilo conductor entre las sucesivas escenas de la revista...

Esta por su variedad tiene motivos bastantes para sostener la atención del auditorio. Su música por otra parte es sencilla, bonita, elegante. Suena agradablemente en el oído, se pega bien y el público la silba (¡cuidado, eh!) a la salida del teatro.

Los aplausos fueron muchos y de ellos participó todo el elenco. Varios de los números alcanzaron los honores de la repetición. El maestro Faixá, cuya reputación en Oviedo se consolidó cada día, llevó con todo acierto la partitura, y a él le corresponden en justicia muchas de las ovaciones que se oyeron en la tarde de ayer. No es costumbre en Oviedo que se llame al maestro al palco escénico para hacerle participar del éxito; pero el maestro Faixá ha merecido este honor, que gustosamente le reconocemos.

La Compañía lleva el camino de un éxito creciente. Cada día es acogida con más agrado. El público sigue llenando el coliseo y es seguro, que logrando la Compañía en cada representación el mismo o mayor merecimiento, no le ha de faltar el mismo beneplácito en el resto de la temporada.

BRADOMIN.

CUESTIONES ACTUALES

La situación del Magisterio

No hay que darle vueltas. El problema de nuestra cultura primaria es una obra que exige más sacrificios de lo que a primera vista parece. Por no entenderlo así, no hemos llegado aún a obtener de ella el debido rendimiento. Las escuelas de que disponemos no han podido extirpar esa plaga del analfabetismo que corroe a casi la mitad de la población española. Pero el analfabetismo no se combatirá con sólo crear el número de escuelas que nos faltan. Lo fundamental, lo verdaderamente importante, lo capital para nuestra renovación tendremos que buscarlo siempre en los maestros, en los buenos maestros.

He ahí el factor principal. ¿Han merecido entre nosotros, sin embargo, toda la atención que merecen? Nos resistimos a creerlo. Recordemos las escasas asignaciones con que están retribuidos y vendremos a concluir en que no han inspirado el interés a que, indudablemente, su función los hace acreedores. Y no se piense que este estado de cosas se debe a que la influencia y pasividad hayan sido el eje en que siempre se movieron sus asociaciones. Nada más lejos de la verdad. Repetidas veces elevaron su voz ante las autoridades, clamando porque desapareciera la injustificada postergación económica de que son objeto. Y mientras esto llega, cientos de profesores primarios son los que, con una perseverancia sin igual, se entregan de lleno a su misión educadora, en espera de un futuro menos cruel, aun cuando casi siempre se marchiten en esa esperanza angustiosa.

Es verdad que el presupuesto de cultura ha experimentado en estos últimos años un aumento de varios millones de pesetas. Pero este hecho, sin que carezca de significación, quizás no sea lo bastante para formar juicio en la cuestión que nos ocupa. No estará de más, por consiguiente, presentar algunos datos sobre el coste de la primera enseñanza en varios países. Ellos nos proporcionarán indicaciones más precisas acerca de la realidad escolar.

"En Inglaterra y Gales, el coste neto por niño matriculado en las escuelas primarias públicas ascien-

de al año a 10-5-9 libras, o sea al cambio actual unas 350 pesetas. De los gastos ocasionados por la instrucción pública en su totalidad (excluyendo las universidades y escuelas correccionales) corresponde a cada habitante inglés un promedio de 1-17-9 libras, o sea unas 60 pesetas al año. En los Estados Unidos el total de gastos calculados en 1920 para la instrucción pública asciende a 1.156 millones de dólares, lo que da por habitante unos 11 dólares, o sea 77 pesetas. En Francia el presupuesto de Instrucción pública ascendió en 1923 a 1.415 millones de francos, lo que da por habitante un gasto de 38 francos al año, o sea unas 13 pesetas. Aquí no se incluye lo que gastan las autoridades locales; sabido es que las grandes ciudades tienen autonomía administrativa para la enseñanza. El coste medio anual por alumno viene a ser 270 francos. En España el presupuesto actual de Instrucción pública asciende a 177,652.206 pesetas, y siendo la población calculada en 1922 de habitantes 21,658.222 habitantes, resulta para habitante un promedio de ocho pesetas. Y ascendiendo los gastos de las escuelas primarias a 103 millones de pesetas y el número de alumnos matriculados en ellas a 1.691.331, se tiene un promedio de coste por alumno de 60 pesetas" (1). riale del Magisterio—oímos con frecuencia—. Y no es para menos. Urge, pues, que el actual Gobierno, reparando injusticias del antiguo régimen, actúe con decisión y resuelva la crisis porque atraviesa la escuela española, aceptando las conclusiones votadas en la última Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio. Y con la satisfacción de los anhelos del Magisterio, no debe el Gobierno dar por terminada su labor. Hay todavía muchos asuntos, de consideración primordial para nuestro adelanto espiritual, que en modo alguno puede dejar abandonados, tales como la construcción y mejora de edificios escolares, implantación del régimen graduado y desarrollo de las instituciones complementarias, de que tan necesitados estamos. Y entonces sí que será el momento de recoger el fruto de todo lo empleado en bien de la educación popular, al igual de los pueblos de nivel educativo elevado que todos conocemos.

Francisco G. Almería.

GOBIERNO CIVIL

VISITA DE LA COMISION

Ayer por la mañana estuvo en el despacho del señor gobernador la comisión que estuvo en Madrid con motivo de la resolución del problema hullero, con el fin de dar la bienvenida al señor Fuentes Pila y agradecerle el interés demostrado en el asunto, su labor constante cerca de los ministros por llegar a la solución conseguida.

TRASLADO DE PRESOS

Por la Dirección general de Prisiones se ha notificado a este Gobierno civil el traslado de los presos siguientes:

Pedro y Melchor González Iglesias, desde Oviedo a Santander, y Víctor Diego Blanco, de Oviedo a Alcalá de Henares.

EL PROBLEMA HULLERO

Una interesante referencia del señor Gobernador

El Sr. Fuentes Pila nos facilitó ayer la siguiente interesante nota:

"El Sr. Gobernador Civil hace pública su satisfacción por las facilidades que le fueron dadas en los distintos Centros y Ministerios, para la eficacia de sus diferentes gestiones, complaciéndose en manifestar que en todos encontró la mejor disposición de ánimo para atender las reclamaciones y pretensiones de Asturias. De modo particular tiene que afirmar esta realidad, con respecto al trascendental problema hullero. Por las facilidades para las informaciones y audiencias, rapidez en la tramitación del asunto y provechoso resultado de las gestiones, mediante un Real decreto que incrementa el consumo del carbón nacional, estabiliza su precio y separa su tratamiento en lo futuro de posibles contingencias de oposición, ha puesto de manifiesto, pese a maléficos augurios, la muy buena disposición del Gobierno de S. M. que así, aunque otra cosa digan los aguafiestas de oficio, satisface las reales necesidades de esta región; realidad democrática de compensación con el pueblo, que si antes se cacareó con palabras, nadie la conoció en estado de hecho.

La realidad ha contestado ampliamente a los infundiosos desocupados que para enturbiar y despistar los espíritus hablaron de destituciones y dimisiones, fracasaron en su papel de seudoprophetas. Y ello debe decirse que en este pueblo de honrados trabajadores y afanosos hombres de empresas, les corresponde un papel más en consonancia con la virilidad del sexo.

Al regocijarse por el triunfo de Asturias y del Gobierno de S. M., cümple a este Gobernador Civil declarar el celo, competencia y habilidad de la Comisión gestora de intereses hulleros, la cual en todo momento, con discreta prudencia, secundó sus indicaciones y orientaciones.

Con afecta cordial ha de expresar su gratitud este Gobernador Civil a las Corporaciones y particulares que le han felicitado por sus obligadas gestiones en pro de los intereses hulleros de Asturias; felicitación que tanto más agradece, cuanto que corren pa-

ralelas con la aprobación plena de su conducta gubernativa por parte de sus jefes superiores y de modo bien significativo por el Sr. Primo de Rivera, cuyo racional optimismo, fé patriótica y cada vez más viril firmeza, le han tonificado el espíritu para perseverar y acentuar su gestión de moralidad, disciplina y afirmación nacional en bien de España y de Asturias; labor que para su eficacia requiere el concurso de cuantos con concepto integral y práctico de patriotismo saben anteponer a respetables diferenciaciones políticas y a posibles pasados agravios el deseo de la grandeza de España, tarea suprema de llamada nacional para la que todos son llamados y en la que a nadie se repudia."

Nota oficiosa

La Comisión asturiana que se trasladó a Madrid para gestionar cerca de los Poderes públicos la resolución de la crisis hullera, se reunió en la mañana de ayer y después de un cambio de impresiones acordó convocar a reunión solemne a la Comisión permanente pro industria hullera para las once y media de la mañana del próximo martes, día 9 de los corrientes, en los salones de la planta baja de la excelentísima Diputación provincial al objeto de dar cuenta de las actuaciones practicadas, resultados obtenidos y adoptar aquellas resoluciones que se estimen más oportunas para lograr la virtualidad efectiva de la disposición legal conseguida.

Se propone un homenaje al ministro de Fomento

(Por telégrafo)

Cabañaquinta, 5 (16 h.).

El Ayuntamiento de Aller, en la sesión celebrada hoy, acordó indicar a todos los Ayuntamientos hulleros den a una calle el nombre del conde de Guadalhorce, en testimonio de gratitud por la resolución de la crisis hullera.

También acordó dirigirse al Alcalde de Oviedo, rogándole organice un homenaje en obsequio al ministro de Fomento, a cuya realización contribuyan todos los Municipios asturianos.

ANIVERSARIO

Doña Aleida López Martínez

Cuando la vida le brindaba los encantos que proporciona un hogar feliz, y sus relaciones sociales una existencia pródiga en halagos, sorprendió la muerte hace un año, en su casa de la Villa (Mieres) a la caritativa señora doña Aleida López Martínez, de Visiola, dejando en el mayor de los desconsoles a sus familiares todos, y a su amante esposo que adoraba en ella la virtud y recato que atesoraba.

Solo 24 años contaba, y esa edad que para otras es pretexto que encubre banalidades sin cuento era para la finada doña Aleida un espejo que reflejaba una vida de sencillez y bondad encantadoras.

Al cumplirse la luctuosa fecha de su aniversario nos complacemos al enviar a su apenado esposo don Joaquín Visiola; padres don Aveleño y doña Angelina; hermanos doña Maximina, don Fernando y doña Anximita, y a su padre político don Alfredo Visiola la manifestación de nuestro sincero pesar.

Crónicas Judiciales

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia condenando a Polidoro de la Vega, por un delito de resistencia, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa y absolviéndole de un supuesto delito de hurto de la misma causa.

Esta procedía del Juzgado de Oviedo.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA

(CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)